深 入 开 展 创 先 争 优 活 动
 

 

简      报
 

 

第  2515  期
 

 

 

  中央创先争优活动领导小组办公室　　                2012年10月8日 



【基层组织建设年专刊】

夯实基础筑牢根  强基固本增活力
——山东省菏泽市“四个坚持”促进基层组织建设年活动

山东省菏泽市把基层组织建设作为党建“一号工程”来抓，围绕“强组织增活力，创先争优迎十八大”主题，高起点审视、高定位谋划、高标准推进，以“四个坚持”确保基层组织建设年活动深入持久开展。
坚持“书记抓、抓书记”，落实党建责任。强化党委书记抓基层组织建设工作第一责任人职责，各级党组织书记对基层组织建设工作亲自抓、负总责，履行第一责任人职责；分管书记靠上抓，履行直接责任人职责，并普遍建立领导干部联系点制度。市委书记赵润田多次听取汇报，经常深入基层调研指导，提出明确要求，进行具体部署，推动解决工作中的难题，形成一系列长效化、常态化、科学化机制，为深入持续推进基层组织建设提供有效保障和有力遵循。市县区、市县区直部门、乡镇党员领导干部分别建立党建工作联系点，促进责任人履职，形成“书记抓、抓书记”、“领导抓、抓领导”、“系统抓、抓系统”、“部门抓、抓部门”的上下促动、左右互动、整体联动的齐抓共管新机制。坚持市、县区委每年年底组织召开县区党委书记、乡镇党委书记抓基层组织建设工作专项述职会议，并将党组织书记抓基层党建工作专项述职范围扩大到全市所有基层党组织，做到横到边、纵到底，形成上下一盘棋、全力抓落实工作格局。
坚持“抓两头、带中间”，促进整体提升。结合各领域党建工作差异和行业特点，在农村打造“发展型”、社区打造“服务型”、机关打造“效能型”、企业打造“创新型”、事业单位打造“活力型”党组织，分类推进各领域党建示范点建设，使党组织学有榜样、追有方向、赶有目标。推出个人出资3.2亿元为群众建设新农村的东明县玉皇庙村党总支书记王金书和被誉为“雷锋村”的郓城县双桥乡前黄岗村等一批叫得响、立得住、推得开的先进典型，带动基层组织建设。对分类定级排查出来的428个后进村（社区）党组织进行集中整顿，每个后进村明确一名副县级领导干部负责帮包整顿，实行一村一个工作组，乡镇党委书记、乡镇长带头包最难整治的村，县区委组织部协调有关部门单位，配合乡镇党委进行整顿。实行整改销号制，整改一个、验收一个、销号一个。定期检查转化后进村（社区）党组织，进行跟踪管理，建立长效机制，防止出现反弹。全市整顿转化后进村班子103个，583个一般党组织提升为先进党组织。

坚持“下基层、促发展”，选好“第一书记”。从78个市直单位抽调100名党员干部到10个县区19个乡镇100个后进村担任“第一书记”，抽调19名熟悉农村工作的县级党员领导干部担任工作组长，挂任所帮包县区委常委、副县区长，市财政每年为每个“第一书记”及工作组长拨付2万元办公经费。各县区、乡镇选派1187名党员干部担任相对贫困村“第一书记”。为确保“第一书记”下得去、蹲得住、干得好，市选派“第一书记”工作领导小组多次召开工作调度会，采取不打招呼、一竿子插到底方式对在岗、工作等情况进行暗访检查，对无故不在岗的进行通报批评。县区采取灵活多样方式定期不定期调度、指导、检查所选派“第一书记”工作。市县乡“第一书记”积极抓党建、促发展、保稳定，取得初步成效。目前，“第一书记”走访党员群众8万余名，召开座谈会3600余次，制定帮扶计划935个，组织外出学习考察251次，健全制度1256个，完成活动场所规划417个，引进致富项目174个，帮助96个村整修公路，修路130公里，为84个村解决吃水问题，解决问题400余个。

坚持“访观评考”，健全动力机制。对基层组织建设情况实行“一月一访查，一季一观摩，半年一评议，一年一考核”的“访观评考”制度。针对乡镇、村（社区）、机关、事业单位、学校、国有企业、非公有制经济组织和社会组织实际情况，分别制定访查、观摩、评议、考核细则，量化赋分，严格考核，兑现奖惩。抽调有关人员，深入基层单位明察暗访、全面督查，不定期暗访31次，抽查乡镇（办事处）113个，机关企事业单位167个，非公有制经济组织和社会组织62个，行政村（社区）2000余个，召开座谈会327场，发放调查问卷7000余份，走访党员群众1万余人次，电话征求意见700余人。检查结果在一定范围内通报，对工作成绩突出的予以表彰；对工作不得力的提出批评，限期整改；对不认真履行职责，工作存在严重问题没有及时解决、造成不良影响和严重后果的，严肃追究责任，形成“前有引力、后有推力、内有动力、外有压力”的动力机制。
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