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【建立健全创先争优长效机制专刊】
河北省秦皇岛市建立四大机制
推动创先争优常态化长效化

河北省秦皇岛市围绕创先争优目标要求，认真总结基层实践活动经验，建立健全长效机制，推动创先争优常态化长效化。

完善工作运行机制，推动科学发展。围绕加快转变经济发展方式、调整经济结构、推动旅游立市等活动和要求，建立创先争优长效机制。一是建立重点工作落实保障机制。出台《关于加强“保增长、扩内需、调结构、惠民生”工作的意见》、《关于对重大决策、重大部署、重大任务、重大活动加强督促检查的通知》，促进重点工作的落实。二是建立健全项目促进机制。制定《关于加快推进城建重点项目建设的实施意见》、《重大投资项目审批代办暂行办法》，促进重点项目的实施。三是建立长效激励机制。出台《关于基层党组织和党员履行“认责承诺”的意见》、《关于开展“全面对标、夺旗争星”活动的意见》等，促进创先争优各项工作的开展。截止目前，市委、人大、政府、政协4大班子、市直各部门、县（区）和群团组织公开承诺事项851项，8600多个基层党组织公开承诺事项1.7万余项，办结率达到100%。四是建立行政审批制度。出台《关于深入推进行政审批制度改革提高建设项目行政审批效能的意见》、《清理规范固定资产投资项目行政许可和行政审批事项工作方案》等文件，规范行政审批工作。

建立民生服务机制，服务人民群众。围绕增强群众观念、保障改善民生、密切党群干群关系、转变机关作风、提高工作效能、为群众办实事做好事等任务，建立创先争优长效机制。一是建立健全领导联系点制度。出台《关于在市级领导干部中深入开展“五个一”联系点活动的意见》、《关于实施领导干部包点包案保稳定责任制的通知》等，更好的解决基层实际问题。市委常委、市直单位“一把手”和全市169名县（区）党政领导干部建立基层联系点291个，为群众办好事1049件，提供帮扶资金1288.5万元。二是建立健全诚信制度。制定《关于进一步改进干部作风加强诚信建设的实施意见》等，加强干部作风建设。三是建立健全民生服务制度。制定《关于推进全市义务教育均衡发展的意见》、《廉租住房保障对象评分排序实施细则》等，进一步解决好民生问题。全市共建立和完善涉及民生服务方面的制度366项。

健全社会管理机制，促进社会和谐。围绕创新社会管理、落实维稳要求、解决社会矛盾等任务，建立创先争优长效机制。出台《关于镇、村两级群众工作站（室）建设的意见》、《关于网格化社会管理创新工作的实施意见》等，加强社会管理，促进社会和谐。建立乡镇（街道）、园区（管区）群众工作站109个，村（社区）群众工作室2489个，选派9395名县直机关和乡镇干部担任驻站（室）工作人员。出台《关于推进窗口单位和服务行业创先争优活动的实施意见》等，进一步提高窗口单位服务水平。全市窗口单位和服务行业开展“三亮三比三评”，共组织岗位练兵活动1600余次，实施便民举措376项，简化办事流程62项，为群众办好事、办实事1万余件。
建立党建工作机制，加强基层组织。围绕创建“五个好”先进基层党组织、争当“五个模范”优秀共产党员、统筹城乡党建一体化建设，建立创先争优长效机制。一是建立健全基层组织规范运行制度。出台《关于在村级组织中推行“五议一审两公开”工作机制的实施意见》等，推进村级组织建设各项工作的落实。二是建立基层党建创新制度。出台《关于在基层党组织和党员中实行星级管理的意见》、《关于开展创建“五好村（社区）”和“五好家庭”活动的实施意见》、《关于实施党建创新工作项目化管理的实施意见》等，促进农村党建工作落地生根。目前，评出10星级党组织892个，10星级党员43682名，分别占总数的10.3%和20.1%。三是建立党员党性教育长效机制。出台《关于建立党员党性教育长效机制的实施意见》、《关于建立党员志愿服务长效机制的实施意见》和《关于建立农村（社区）党员日常行为百分考核机制的实施意见》等，激励党员发挥先锋模范作用。
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