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【创先争优  成果丰硕】

建设新天津  实现新跨越
——天津市以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
天津市牢牢把握学习实践科学发展观主题，把创先争优活动与中心工作、重大任务和重点工程紧密融合，动员基层党组织和广大党员干部把智慧和力量凝聚到干事创业上来，形成了上下联动、全员对标、赶超先进、争创一流的浓厚氛围,努力打造新滨海、建设新天津、实现新跨越。

坚持围绕中心、服务大局，科学发展水平不断提升。始终把推动科学发展贯穿于创先争优活动始终，引导基层党组织和广大党员积极为加快转变经济发展方式、调整优化经济结构、增强自主创新能力、推进滨海新区开发开放、建设生态宜居城市贡献力量，解决了一批不适应不符合科学发展的思想观念、体制机制、精神状态、工作作风等问题，各级党组织和广大党员贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性进一步增强，形成了干事创业的强大动力，2011年，全市实现生产总值1.12万亿元。

坚持以人为本、创新管理，和谐稳定局面不断巩固。始终把加强和创新社会管理作为创先争优活动的重要内容，创新社会管理组织体系，建立健全街道社区“一个体系、六个机制”管理新模式，推进以村级组织重大事务“六步决策法”为重点的村级民主决策机制，推广“一站三中心”服务工作模式，建立健全市、区（县）、街道分工负责、齐抓共管的非公有制经济组织和社会组织领导体制和工作格局。组织基层党组织和广大党员做好社会矛盾排查和化解工作，带头开展平安天津创建活动，全市以党员为主体的民防人员达23.8万余人，设置三级民防巡控点1181个，切实做到情况掌握在基层、问题解决在基层、矛盾化解在基层、工作落实在基层、感情融洽在基层。活动中，共解决群众反映强烈的突出问题3.9万多个，化解矛盾纠纷18.9万多件，调处信访积案1.5万多起。

坚持为民服务、改善民生，人民群众生活不断改善。始终把让群众得实惠作为创先争优活动的出发点和落脚点，引导基层党组织和广大党员增强宗旨意识，积极回应群众关切和期待，竭尽全力为群众办实事，让群众切身感受到创先争优活动带来的新变化。坚持从群众需要出发，主动适应群众的新期待，切实做好住房、就业、社会保障、教育、卫生等民生领域的工作，使人民群众的生活年年有新改善。建立了统筹城乡居民的基本养老保障和基本医疗保险制度，实施全民意外伤害附加保险和困难家庭帮扶、重症患者救助制度，提高重点优抚对象抚恤补助、城乡低保特困救助、农村无保供养和残疾人生活补贴标准，建立完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。活动中，各级党组织和党员与群众结成帮扶对子24.26万个，落实帮扶资金18.78亿元，为群众办实事好事51.83万件，人民群众得到了更多实惠。

坚持抓实基层、打好基础，基层组织建设不断加强。大力实施党的组织和党的工作全覆盖工程，重点抓好城镇化建设进程中组织调整、非公有制经济组织、社会组织和新建社区、商业楼宇等方面党组织建设工作。通过开展基层组织建设年，突出抓好后进党组织的整顿转化，结合农村和社区换届，选优配强基层党组织带头人，基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力进一步增强。制定了进一步加强国有企业、街道社区、农村、机关、非公有制企业等领域党建工作的意见，重点抓好组织覆盖、发挥作用、党员队伍和机制创新，解决了一些基层党组织建设中的突出问题。活动以来，全市新建党组织6285个，其中新建非公有制企业党组织3562个，社会组织党组织1940个。

坚持求真务实、真抓实干，干部作风建设不断改进。始终把党员干部作风建设作为创先争优的基本要求，大力弘扬求真务实、真抓实干的作风，广大党员干部自觉坚持标准要高、要求要严、工作要实、效果要好，发扬“五加二、白加黑”精神，瞄准主题主线主攻方向，加大经济结构调整力度，加大高水平大项目好项目建设力度，加大三个层面统筹联动协调发展力度，推动经济和社会发展走上创新驱动、内生增长的发展轨道，创造了天津精神、天津速度、天津效益。密切与群众血肉联系，自觉践行党的根本宗旨和群众路线，领导干部带头深入基层创先争优，摸实情、出实招、办实事、重实效，党员干部作风建设取得新的成效。
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