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【创先争优  成果丰硕】

建设经济强省  构建和谐河北
——河北省以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
河北省各级党组织和广大党员围绕建设经济强省、和谐河北的具体实践争先进、创优秀，努力把创先争优转化为各级党员干部的价值取向和自觉行动，取得了显著成效。

突出活动主题主线，经济强省建设取得新业绩。引导基层党组织和党员干部着力在“创”和“争”上下功夫，在“先”和“优”上立标准，为建设经济强省提供动力和保证。一是推动中心工作有效提升。实施“一产抓特色、二产抓提升、三产抓拓展”经济发展战略，农村居民人均纯收入、工业增加值及服务行业各项指标实现较快增长，打造了曹妃甸新区和渤海新区两大经济增长极。明确“着力改善发展环境和生态环境”思路，努力创建风清气正、开放文明、天蓝水净、地绿山青的环境。二是推动重点任务圆满完成。把科学发展任务进行分解，动员基层党组织和党员在重大项目、重点工程、重要工作中勇挑重担、勇争先锋。石家庄、邯郸等市在重点项目中建立临时党组织，开展“一个党员一面旗”活动，促进了项目建设。三是推动整改任务有效落实。注重把创先争优活动与学习实践科学发展观活动整改任务相衔接，推动学习实践活动后续工作落实，共完成整改任务1.8万个，解决影响和制约科学发展的突出问题13.7万个。

加强和创新社会管理，和谐河北建设取得新进展。把维护稳定作为创先争优的主要内容，引导基层党组织和广大党员在促进社会和谐的实践中发挥作用。一是创新社会管理方式。总结推广肃宁县基层党组织、民主组织、经济合作组织、维稳组织“四个覆盖”机制，健全群众利益协调机制。开展城市社区服务型党组织建设，实行网格化管理、组团式服务，进一步健全社会管理体制机制。举办基层党组织书记社会管理创新培训班3251期，培训20.2万人次。二是抓实信访稳定工作。落实信访工作“八三”工作法，开展“化解信访积案，深化创先争优”活动，以理旧案、清重案、防新案为重点，排查化解社会矛盾纠纷。活动开展以来，共化解矛盾纠纷15.4万件，调处信访积案3.9万起。三是加强和改进群众工作。推广保定市“群众工作站”、张家口市“农村事务一站通”等群众工作经验，畅通群众利益诉求表达渠道，从源头上解决信访问题。深化“护城河”工程，完善联防、联控、联打、联调机制，加强重点部位、重点人群、重要场所、重要方面的管控，优化了社会治安环境。

强化联系服务群众，保障和改善民生取得新成效。把让群众受益、使群众满意作为创先争优活动的出发点和落脚点，全力为群众解难题、办实事、谋福祉。一是建立直接联系群众制度。完善和推行调查研究制度、基层联系点制度，省级领导干部到基层调研每年不少于30天，市县领导干部每年不少于60天，每年至少进行一次蹲点调研、参加一次群众评议。全省党员领导干部建立联系点15811个，深入基层单位31400多次，走访党员群众32万多人次。二是推动干部下基层办实事。选派万名机关干部下基层，深入5010个村进行集中帮扶。确定了村街道路硬化、饮水安全、村卫生室标准化建设、农村危房改造、发展一村一品致富产业项目等“十方面实事”，制定出台“1+16”帮扶项目建设意见，涉及帮扶项目59316个，总投资70.3亿元。各地各单位向农村、社区、企业派驻干部11.6万名，为群众办实事好事16万件。三是提升服务群众质量和水平。推行“全面对标、认责承诺、亮牌示范、夺旗争星”四项机制，组织窗口单位和服务行业开展“三亮三比三评”活动。县级及以上窗口单位和服务行业创建群众满意窗口9522个，优质服务品牌4782个，行业服务标兵2.4万个，群众满意率达99.68%。

夯实党的执政基础，基层组织建设得到新提高。坚持把加强基层组织建设作为创先争优活动的重要目标和重要保障，在固本强基上见实效。一是扩大党的组织和工作覆盖面。创新党组织设置形式，采取单独组建、区域合建、行业统建、村企联建等方式，加大党组织组建力度，新建基层党组织11761个。二是加强基层组织班子建设。深入实施“领头雁”工程和农村干部“素质工程”，确定村党组织书记岗位目标管理18条规定，建立55个省级农村干部培训基地，举办培训示范班对基层党组织书记进行轮训。三是提高党员队伍建设水平。总结推广大城县农村党员“七权七责”做法，实施党员“双育工程”，增强党员的主体意识和责任意识。建立县级以上党员“双育工程”教学基地946个、实践基地784个，举办培训班8040期，培训农村党员74万多人次。四是提升党建工作制度化水平。深化“一定三有”机制，推行“四议两公开”工作法，建立大学生村官述职制度，统筹推进企业、高校、机关和非公有制经济组织、社会组织党组织建设，基层党建的影响力得到进一步增强。
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