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【创先争优  成果丰硕】
建设富裕和谐秀美江西的动力保障
——江西省以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
江西省各级党组织和广大党员坚持围绕中心、服务大局，在加快“科学发展、绿色崛起”、建设“富裕和谐秀美”江西的各条战线上创先进、争优秀，为推动全省经济社会又好又快发展提供强大动力和保证。
做好活动与发展大局结合文章
建设富裕和谐秀美江西迈出坚实步伐
坚持把加快发展、科学发展作为创先争优活动最大的实践、最重要的实际、最需要取得的实效，广泛开展“建设鄱阳湖生态经济区、加快经济发展方式转变”、“建设富裕和谐秀美江西，创先争优向党的十八大献礼”、“争当科学发展先锋队、绿色崛起排头兵”、“富民兴赣我先行”百万党员承诺践诺等主题实践活动，组织各级党组织和广大党员立足本职本岗创先进、争优秀，有力地促进全省经济持续快速发展。2011年，全省生产总值和全社会固定资产投资双双突破万亿元大关，综合经济实力迈向了新台阶。今年以来，全省主要经济指标增幅继续高于全国平均水平，多项指标进位赶超势头迅猛，凸显全省充沛的发展活力与稳定的发展后劲。
推动民生工程建设与社会管理创新
社会和谐稳定大局进一步巩固
坚持以人为本、民生为重，始终把改善民生作为最大的政治和责任，逐年大幅度增加民生投入，拓展民生工程领域，切实办好涉及民生的大事要事，不断提高全省人民的幸福感。2010年和2011年省财政用于民生工程的资金达到550亿元，办好事关群众切身利益的131件民生实事；2012年省财政安排民生资金500亿元，同比增长61%，着力办好70件民生实事，大力推进保障房建设，完成国家要求的开工建设目标，率先出台全省社会管理综合治理体系建设规划纲要，大力推进创新社会管理十大体系建设和十大机制建设，让群众不断得到更多实惠。全省基层党组织和广大党员强化维稳促和意识，主动排查化解矛盾纠纷75.7万件，调处信访积案3.5万起。
抓好群众路线的贯彻落实、促进干部作风转变
党同人民群众的血肉联系更加紧密
坚持下移工作重心、直接联系服务群众，集中开展“十万干部下基层，排忧解难促和谐”、“三进四同促和谐”干部下基层活动，实行党员领导干部“民情家访”制度。两年多来，全省各级派出党员干部43.8万多名，与群众结成帮扶对子119.8万个,走访群众350多万户，解决实际问题118.3万件，群众纷纷赞誉：苏区干部好作风又回来了。扎实开展窗口单位和服务行业为民服务创先争优活动，以“三亮三比三评三争”为载体，把政策送到群众手上、把温暖送到群众心坎上、把服务送到群众家门口，赢得全社会的广泛好评。深入开展创业服务年、发展提升年，集中整治影响发展环境的干部作风突出问题等活动，狠刹工作作风庸、懒、散，领导作风假、浮、蛮和为政不廉私、奢、贪之风，树立党和政府的良好形象。

打造党执政的坚强战斗堡垒
基层党组织建设科学化水平明显提升
坚持抓基层、打基础，大力推进基层党组织设置、活动方式和工作机制创新，有效地提高党在基层的组织和工作覆盖。制定基层党建“1+1+7”文件，提出26条强有力的加强基层党建工作措施，有力地推动基层党建工作经常化、制度化、科学化发展。大力推进基层党建项目化发展，实施创新探索型项目265个、典型示范型项目36个。认真落实基层组织建设年各项任务，扎实推进基层组织建设“五覆盖”、党员队伍建设“五发展”等基层党建“十大工程”，在省市县三级成立非公有制经济组织党工委、社会组织党工委，新建党组织5449个，整顿软弱涣散基层党组织1.2万个，成功转化一批后进党组织，提升一批先进党组织。全面推行党员“先锋创绩”制度，采取分类管理、量化评分等形式，有效激发党员创先争优的内在动力。
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