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【创先争优  成果丰硕】

推进“四化两型”建设的生动实践
——湖南省以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
潮涌潇湘，气象万千。2010年4月以来，一场有声有色的创先争优活动在湖南省16.2万个基层党组织和374.1万名党员中深入开展。

全省各地始终注重突出实践特色，着力推动创先争优岗位化、日常化、群众化，使履职尽责创先进、立足岗位争优秀成为基层党组织和党员干部的共识共为，形成基层组织创先进、党员干部争优秀、人民群众得实惠、科学发展上水平的生动局面。

“四化两型先锋行”——创先争优活动成为推动发展的活力工程

 “近几年，我们公司85%的发明专利都是党员创造的，创先争优真正成为企业科学发展的动力引擎。”南车株洲电力机车研究所党委书记邓恢金说。

湖南省明确要求创先争优要以推动科学发展为首要着力点，主动融入中心、服务大局。全省各级党组织把推进“新型工业化、农业现代化、新型城镇化、信息化，资源节约型、环境友好型 ”的“四化两型”建设作为重要实践内容，广泛开展“四化两型先锋行”活动。

党旗在召唤，先锋在行动。全省农村、企业、机关等不同领域党组织和党员，围绕争当“先锋”创先争优，为推动湖南省科学发展注入强劲动力。

把创先争优作为凝心聚力重要抓手，全面实行对标定位、公开承诺，广泛开展党群共建、献计献策等活动，激发科学发展热情。全省先后开展3轮年度公开承诺，基层党组织和党员参与率分别超过98%、95%，承诺事项兑现率均达到90%以上；把创先争优作为攻坚克难有力武器，普遍组建党员突击队、党员先锋队，在防汛抗旱一线打好救灾和灾后重建攻坚战；把创先争优作为建功立业实践平台，广泛开展企业党员创建先锋岗、农村党员设岗定责等活动，汇聚科学发展合力。

创先争优，催生“裂变”效应，湖南省经济社会发展呈现较快增长的良好态势。2010年、2011年全省生产总值分别达到1.59万亿、1.96万亿元，分别比上年增长14.5%、12.8%，经济总量上升至全国第九位。

“惠民服务先锋行”——创先争优活动成为群众满意的民心工程

“与乡亲们‘说白话’，越说越近，越说越贴心，越说越有信心。”省委书记访农户、宿农家的一席话，让凤凰县亥冲村村民记忆犹新。新一届省委常委班子成员纷纷深入基层，与群众同吃同住同劳动，听民声、解难题、话发展。三湘大地，“惠民服务先锋行”春潮涌动，到群众中服务群众蔚然成风。
“过去离得远，现在围着转。”全省建立干部直接联系服务群众五项制度，深入开展“走访群众听民声、深入基层解难题”作风建设主题活动，36万名机关干部进驻3.8万个村、社区和企业等基层单位。全省90%的乡镇、85%的村建立群众工作站，乡镇有民情台账，干部记民情日记，群众有驻村干部联系卡，全面推行到户工作法、民情直达等群众工作法，切实加强和创新社会管理，促进社会和谐。

各级党组织坚持以民生改善成果检验创先争优效果，全面落实省委省政府《保障和改善民生实施纲要》，围绕就业增收、社会保障等8大民生工程和上学、就医等32个为民办实事项目，推动惠民利民政策落实。开展“三亮三比三评”活动，7.06万个窗口单位党组织、51.2万名党员积极参与，面向社会公开承诺，创建一批群众满意窗口，让群众感受到创先争优带来的新变化。
  

强组织、增活力——创先争优活动成为固本强基的基础工程

全省各级党组织紧紧围绕抓基层、打基础创先争优，把加强组织体系、骨干队伍、活动载体、工作制度、场所阵地建设等各项工作抓到每一个支部，把党组织的创造力、凝聚力、战斗力的提高落实到每一个支部。
在全面开展分类定级基础上，按照每个党支部都有1名联系人的要求，选派6万名机关党员干部深入基层党支部，1.2万名“第一书记”到“一般”、“较差”类党组织指导整改提高；1.5万名科学发展指导员到“好”、“较好”类党组织帮助完善发展思路；省、市、县派出5000个扶贫工作组、1万名党员干部进驻贫困村开展帮扶。通过派驻大批干部加强党支部建设，全省8755个“较差”类党支部90%实现晋位升级。

把集中财力为基层服务作为增强基层党组织功能的重要保障，今年省市县财政安排20亿元为基层组织办实事解难题。全省村级组织运转经费保障标准从年均4万元提高到5万元，进一步提高村干部报酬待遇和离任村主要干部生活困难补助标准，形成正常增长机制。

全面落实“三级联述联评联考”制度，把基层组织建设年开展情况纳入绩效考核范围。市、县、乡镇（街道）党（工）委共建立2645个基层党建示范点，县、乡镇（街道）党（工）委书记结对联系5300多名基层党支部书记，切实把加强基层组织建设各项工作落到实处。
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