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【创先争优  成果丰硕】

在国际旅游岛建设中建功立业
——海南省以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
每天早上上班前，李雪梅都会把印有“党员先锋岗”的标牌别在胸前，亮明自己党员的身份。

李雪梅是海南省三亚市大小洞天景区商品部经理，“党员亮身份”是该景区创先争优活动形式之一。“要起到模范带头作用，就要多一点耐心，多一个微笑，多一份责任。”李雪梅认为，为游客服务的工作质量，很多时候体现在服务细节上。

2010年4月，海南省启动“学习实践科学发展观，在海南国际旅游岛建设中建功立业”为主题的创先争优活动，组织全省2.2万多个基层党组织、46万多名共产党员积极行动，发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

以推进国际旅游岛建设为主战场

活动之初，海南省各级党组织和广大党员干部即把推进国际旅游岛建设作为创先争优“主战场”，打造中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园。

省委、省政府把贯彻落实中央要求，推进国际旅游岛建设，实现绿色崛起作为创先争优活动“一号工程”，完成省主体功能区规划、国际旅游岛风貌规划、12个重点旅游度假区和22个风情小镇规划；在特殊政策、体制机制创新等方面先行试验，在三亚市、海口市设立免税店，探索发展竞猜型体育彩票，在陵水县黎安镇设立国际旅游岛先行试验区。在国际旅游岛建设政策效应推动下，2010年以来，全省经济平稳较快增长，经济结构不断优化，发展质量稳步提高，2011年海南省地区生产总值达到2515.29亿元，比2010年增长12%。

各级党组织注意总结提炼并推广科学发展模式。全省推行“大景区、风情小镇、社会主义新农村”科学发展新模式，启动南山景区+崖城镇、天涯海角景区+天涯镇、南湾猴岛景区+新村镇、博鳌景区+博鳌镇、呀诺达热带雨林景区+三道镇等规划建设，以旅游开发促进景区周边地区发展，带动百姓致富。

让人民群众切切实实得实惠

“在解决热点焦点问题上创先，在提高群众满意度上争优。”这是海南省创先争优活动叫响的口号。口号背后，体现的是把服务人民群众作为创先争优活动的出发点和落脚点，千方百计为群众办实事、解难事、做好事的决心。

在重点民生项目建设规划中，省委、省政府提出为全省人民办10件好事，仅2011年全省民生支出就达到546.95亿元，占地方财政支出70.2%。各市县、各系统牢固树立“民生为先”理念，采取有效措施解决了一批群众关注的热点难点问题，强化党组织的服务功能，凸显党员的模范作用。

老百姓看得见、摸得着的实惠，往往体现在窗口单位和服务行业的服务细节上。海南省窗口单位和服务行业积极推进为民服务创先争优，打造优质服务品牌，争创群众满意窗口。省政务中心年承诺办理事项提前办结率达到99.82%，单件办结率平均提前15.7天。

海南省还鼓励各地、各系统结合实际创新载体，使为民服务便于操作、党员乐于参与。省委组织部、省农信社深入实施“党员诚信创业致富工程”，帮助农村党员带领群众致富，2011年发放小额贷款4亿多元，惠及农村党员群众2.93万户。
创先争优促进基层党建上台阶

创先争优活动中，海南省把加强基层组织建设作为重要目标，以实施农村党的建设“强核心工程”为重点，进一步提升农村党建工作科学化水平，构建城乡统筹党建工作新格局。

把“联村进企行动”作为机关党组织和党员创先争优的重要载体，组织省直单位、各市县选派优秀干部到农村和企业基层开展联系服务工作，在推动发展、服务群众、促进和谐、加强基层组织建设等方面发挥了重要作用，密切了党群、干群关系。两年来，全省农村工作指导员为群众办好事实事3561件，企业工作联络员为企业及职工办好事实事近千件，协调职能部门落实资金3.6亿元，落实项目431个，推动了人力、物力、财力向农村基层倾斜。

创先争优对于促进农村党组织规范化建设作用明显。临高县在推行乡镇党委月工作例会制度中，要求县领导出席所联系乡镇的例会，及时掌握基层情况，直接指导解决突出问题，促进了农村党建工作。
PAGE  
5

