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【创先争优  成果丰硕】

重建新家园  实现新跨越
——四川省以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
四川省把创先争优活动融入“加快建设灾后美好新家园、加快建设西部经济发展高地”生动实践，提振精神引导基层党组织和广大党员争科学发展之先、创社会和谐之优，谱写了四川省跨越发展新篇章。

紧紧围绕“抓重建、促发展”创先争优
曾经满目疮痍的大地升腾起新的希望

“出自己的力，流自己的汗，自己的事情自己干”，这是汶川大地震重灾区之一的青川县黄坪乡枣树村的标语。曾经满目疮痍的枣树村，如今是小桥流水、白墙青瓦、银白栅栏、朱红门窗，绿树丛中点缀着错落有致的农舍，青山绿水间粉墙黛瓦显得格外整洁。

枣树村是四川省灾后恢复重建的一个缩影。开展创先争优活动的几年，正是四川处在极为特殊、极其艰难、极不平凡的时期。“5.12”汶川特大地震后百废待兴，全省恢复重建任务艰巨。严峻形势下，四川省各族人民万众一心、坚韧奋进，以创先争优精神全面推进灾后重建任务，地震灾区发生了脱胎换骨的变化。目前，39个重灾县重建项目全面完成，103个一般受灾县重建项目基本完成，实现“家家有房住、户户有就业、人人有保障、设施有提高、经济有发展、生态有改善”的目标。
紧紧围绕“两化互动、统筹城乡”创先争优

迈入具有西部特色的科学发展之路

“快来采摘有机草莓，快来吃有机黄瓜。”位于成都中心城区与龙泉城区连接带上的翔生有机农场总经理田月皎，一见面就向大家推荐各种有机蔬菜，并示范如何施肥、捉虫。“依托‘两化’互动和统筹城乡，成都经济开发区龙华社区居民住进了新房、过上好日子。”社区党组织书记回忆说。

龙华社区是四川省实施“两化互动、统筹城乡”的见证。全省各级党组织和广大党员紧紧围绕实施新型工业化新型城镇化“两化”互动、统筹城乡发展总体战略，在承接重大产业转移、加快转变经济发展方式中创先进，在落实“产城一体”要求、推动产业和城市互动发展中争优秀，实现全省经济“转折性、跃升性”变化，走出一条具有西部特色的科学发展之路，实现全省经济社会又好又快发展，全省地区生产总值一年一大步、三年翻一番，首次突破2万亿元大关。

紧紧围绕“顺民意、惠民生”创先争优

在为民服务中实现群众满意

凉山州普格县五道箐乡沙合莫村，一座座崭新的房子依山傍水，漂亮而宁静。2010年起，州县财政每年安排4亿元农房建设补助专项资金，推进以彝家新寨为重点的新村建设。截至去年底，凉山已完成14.1万户“三房”改造和藏区牧民定居行动计划，改善63.63万名贫困群众住房条件。

彝家新寨是党和政府真情为民的真实写照。创先争优活动开展以来，全省各级党委面对灾后重建中群众困难多、利益诉求多、扶贫任务重、民生要求高的困难，集中人力、物力、财力，开展一系列民生工程，一大批涉及群众就业、子女入学、看病就医等问题得到解决。近几年，全省用于民生保障的财政支出保持在总支出的60％以上，城镇职工医疗保险和居民参保率达到95.2%和82%，新农合参合率达到95.2%。在藏区组织实施“三大民生工程”，解决了2.6万户牧民定居问题，近3万名藏区学生和彝区学生到内地接受免费职业教育。

紧紧围绕“联系群众、转变作风”创先争优

党群干群关系进一步密切和谐

成都市金牛区西北街社区，有住户3863户,居民 9868人，是一个城市老社区，老房子、老年人、老观念现象突出。创先争优活动开展以来，社区党委顺应群众诉求，开展社区环境综合整治，向群众承诺“居家生活有困难,就找社区党组织”。社区成立一支“全能”便民服务队，群众遇到困难，只需拨打一个电话，就有专人上门服务。

这个事例映射着四川省党员干部真情服务群众，党群干群关系和谐的可喜局面。四川省委在各级党组织和广大党员中倡导“特别讲大局、特别讲付出、特别讲实干、特别讲纪律”，在创先争优活动中进一步改进干部作风，全面开展机关干部直接联系服务群众，加强行政效能建设，认真落实首问负责制、限时办结制、责任追究制，组织引导窗口单位和服务行业立足本职岗位当标兵、创一流。广泛开展“领导挂点、部门包村、干部帮户”活动，使创先争优过程成为为民解难、谋利、造福的过程。两年多来，全省共组建各类党员先锋队、突击队、服务队80109个，为群众办实事好事73.9万件，调解矛盾纠纷50.9万件，参与党员104.4万人。
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