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【创先争优  成果丰硕】
让党旗在塞上大地高扬
——宁夏回族自治区以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼 
浩浩黄河，昼夜不息；巍巍贺兰，巍然屹立；塞上江南，党旗飘扬。新一轮西部大开发号角已经吹响，“十二五”蓝图可期。时不我待，事业催人。宁夏回族自治区组织18.4万多个基层党组织、38.9万多名党员积极投身创先争优活动，立足岗位创先进、履职尽责争优秀成为时尚和热潮，为建设和谐富裕新宁夏、实现全面小康社会战略目标注入强大精神动力。

服务中心  推动发展

以“创先进争优秀、推动宁夏跨越式发展”为主题，突出实践特色、加强分类指导，团结带领广大党员、群众，在加快县域经济发展、沿黄经济区建设、宁东能源化工基地建设、生态移民攻坚等重点工作和任务中作表率、当标兵。同心县开展以“党员率先出让土地、接纳移民，移民党员率先搬迁入住、率先绿化家园、率先平田整地、率先美化村容、率先维护稳定”为主要内容的“六率先”活动，加快生态移民步伐。

以人为本  真诚为民

全区3.9万名机关干部深入开展“下基层、解民忧、帮发展、促和谐”活动。自治区党委、人大、政府、政协领导班子成员和高级法院、检察院主要负责同志率先垂范，深入联系点蹲点调研，帮助基层党组织健全工作制度、完善发展规划、解决群众困难，认真撰写调研报告，提出进一步完善宁夏经济社会发展的政策措施。自治区每年制定实施10项民生计划、30件为民办实事项目，解决教育、医疗卫生、劳动就业、社保、住房等方面存在的突出问题。针对中南部地区山大沟深、交通不便、生产生活条件极差，不适宜居住、不适宜发展等情况，分批将35万群众搬迁到近水、沿路、靠城等发展条件比较好的地方，并帮助他们发展致富。固原市与国土资源部及自治区国土资源厅、自治区地矿局等单位开展“联创齐争”活动，实施地质灾害防治、矿山地质环境保护、找水打井等惠民工程。认真抓好“公开承诺、加强窗口单位和服务行业作风建设、开展志愿服务行动”三项工作，组织无职党员“设岗定责”、“党员群众结对帮扶”、“党员责任区”等活动。各级工会、团委、妇联等群团组织深入基层、走近群众，倾听基层心声、释疑解惑帮教，帮助就业创业，维护劳动权益，结对帮扶济困。

维护稳定  促进和谐

各级党组织清醒认识到维护民族团结、宗教和顺，对于宁夏改革开放和现代化建设的重要意义，坚持以社会主义核心价值体系统领民族宗教宣传教育工作，开展“民族团结月”活动和民族法规、民族政策进企业、进机关、进社区、进校园活动，增强各族人民“三个离不开”思想。广大基层党组织和党员积极实践，完善和创新群众工作方法，坚持走访、分片包干联系群众制度，积极参与平安创建活动。把解决思想认识问题与解决实际问题结合起来，注意研究热点、难点问题，扎实做好得人心、稳人心、暖人心工作，引导合理诉求，维护各方合法权益，完善排查调处机制，把工作做在平时，把问题解决在基层，解决在萌芽状态。

夯实基础  筑牢根基

以开展基层组织建设年活动为契机，不断丰富民族地区基层党建工作内涵，统筹推进基层党组织普遍实现晋位升级。创新基层党组织设置形式，总结推广“功能党小组”经验，在流动党员相对集中的生产一线、建设工地成立临时党组织。加大非公有制经济组织和社会组织组建党组织工作力度，党的组织和工作覆盖面大幅度提升。创新基层党组织活动内容和方式，组织创业行动、连心工程，推行“开放式”党建，加快区域化党建格局形成。推进党务公开，推广“公推直选”经验，推行“四议两公开”工作法。在乡镇、社区推行以自我管理、组织管理，下级测评、同级互评、上级考评，推优排队为主要内容的“两管三评一推优”管理考核制度。推行“评星定格”做法，使各领域党员党性评定具体化、目标化。推进优秀村干部和优秀社区干部考录公务员。完善以“建立党员个人档案、党内关怀制度、党内关爱资金，关心党员思想进步、身心健康、家庭幸福、形象树立”为主要内容的“三建四关心”机制，增强党员归属感、光荣感和责任感。
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