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【创先争优 成果丰硕】
走在前头  作出表率
——中央组织部以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
中央组织部按照走在前头、作出表率要求，围绕中心任务，紧扣活动主题，突出实践特色，扎实推动创先争优活动开展，促进部内各项工作任务顺利完成。

筑牢思想基石

加强思想建设，把党性教育放在突出位置，建设党性最强部门、打造党性最强队伍。进行党性标准大讨论，举办党性教育专题报告会和青年干部主题演讲比赛，开展党性分析和专题轮训，引导机关干部把政治坚定、服务大局作为根本方向，把公道正派、清正廉洁作为基本要求。组织党员集体过政治生日，重温入党誓词，开展“一次主题党日、党课活动，一次专题组织生活会，一次志愿帮扶活动，走访慰问一次老党员”“四个一活动”，感党恩、知党情、强党性。开展部史部风教育，印制《老部长风范》。在实践中锤炼党性，引导党员干部在完成重点任务和履行岗位职责中讲党性、讲信念、讲传统，比工作、比学习、比奉献，推动公开承诺。

提高过硬本领

把加强学习作为解放思想、创先争优基础工程，提升干部职工队伍能力素质。举办形势任务报告会、哲学讲座和重大理论与实践专题讲座，引导机关干部研究形势任务，了解把握大局，夯实理论功底，增强理性思维。加强业务学习，加强岗位练兵、技能竞赛等学习，举办组工业务“部局领导讲坛”12场，举办局、处长任职及新入部干部培训班9期，提升干部业务能力。开展丰富多彩读书活动，邀请有关部领导荐书寄语，建立青年读书小组，通过开办学习论坛、编印内部读书交流刊物、开展研讨交流等形式，引导机关干部多读书、读好书，推动机关干部解放思想、改革创新，开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟。
夯实实践基础

部领导带头，全员参与，走出机关，深入基层，抓落实、改作风、促争创。开展“万名组织部长下基层”活动，组织机关干部蹲点调研、驻村入户、参与信访接待等工作，与基层党支部结成共建对子。组织党支部委员赴江苏华西村参观学习，组织部机关优秀青年干部赴安徽小岗村学习考察，与群众同吃同住同劳动，了解实情，学习经验，在实践中感悟先进、争当先进。自觉服务基层，关心群众疾苦，部机关全体干部职工为青海玉树、甘肃舟曲等灾区捐款90多万元，为舟曲100名贫困学生捐资助学。开展“走进基层、服务基层”主题党日活动，为基层排忧解难，服务基层发展。开展深入基层、学习基层、服务基层、推动基层活动，促进基层党建创新和工作落实。
激发队伍活力

注重改革创新，推进干部人事制度改革和基层党组织建设。坚持民主、公开、竞争、择优，面向部外公开选拔部务委员、局长、副局长，加大竞争性选拔干部力度，开展竞争上岗，对干部“德”进行专项测评，坚持定性与定量考核相结合，平时考核与重大任务、关键时刻考核相结合，形成科学综合考评体系。探索扩大党内基层民主形式，部机关党委和各局党支部（党委）换届全部直选。建立机关基层党组织评价机制。做好调查摸底、分类测评工作。开展优秀工作和特色工作展示及评选活动，把活动载体机制化、长效化；建立新任党支部书记、副书记任职谈话制度，帮助新换届党支部明确“干什么、怎么干”，走好“第一步”。

营造良好氛围

加强组工文化建设，举办王彦生、沈浩、杨善洲、李林森先进事迹报告会，开展学习李林森系列谈活动。表彰先进集体70个、先进个人1053人次，通过制作专题片、宣传册、展板、编发简报等形式宣传典型。发挥机关工会、共青团、女工委作用，开展各具特色的活动，丰富机关文化生活，做好送温暖工作，促进和谐机关建设。坚持教育在先、警示在先、预防在先，引导机关党员干部筑牢思想防线、抵御风险诱惑。加强制度建设，制定组工干部“十严禁”和中组部工作人员换届工作“五条禁令”等纪律要求。落实经常性谈心谈话、民主评议等制度，重要时刻、关键节点进行廉政提醒。把临时党小组建到干部考察组上，加强对参与换届考察工作人员管理和监督。
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