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【创先争优 成果丰硕】

突出三项重点  提升工作水平
——中央政法委以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
中央政法委结合工作实际，以促进“三项重点工作”为目标，以主题教育实践活动为抓手，以窗口单位为重点，推动全国政法系统创先争优活动健康顺利开展。

强化教育，坚定理想信念。加强思想教育，打牢思想基础，每年确定一个主题，开展一系列教育实践活动。先后开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动和“忠诚、为民、公正、廉洁”政法干警核心价值观教育实践活动，通过举办光荣传统教育报告会、专题研讨班、读书班，组织报告团巡回宣讲等，使广大政法干警受到深刻生动光荣传统、理想信念、执法为民教育，进一步树立社会主义法治理念和政法干警核心价值观，增强对中国特色社会主义政治认同、理论认同、感情认同，坚定走中国特色社会主义道路政治方向，坚定不移做中国特色社会主义建设者和捍卫者。

执法为民，密切警民关系。组织窗口单位开展为民服务活动，通过设立“党员示范岗”，开展“立案信访”窗口单位作风建设，推广“查破小案件、化解小纠纷、排查小隐患、帮助小困难、提醒小防范”“五小警务”、“大走访”等活动，组织引导广大政法干警深入基层访民情、解民忧，开展结对帮扶，清理涉法涉诉信访积案和执行积案，进一步增进对人民群众感情，增强主动服务意识，改善政法队伍整体形象。湖北省开展“进农户、进社区、进企业、进重点场所，访民情、访民意、访民难、访民安”“四进四访”活动，政法干警走访企业12000多个、个体工商户31000多个，收集各类问题1.6万多条，处理解决95%以上，全省公众安全感、政法队伍满意度分别同比上升4.55%和2.93%。

狠抓党建，夯实工作基础。坚持抓党建带队建、党群共建，扩大党的组织覆盖和工作覆盖。落实中央四部委《关于进一步加强县级党委政法委建设的若干意见》精神，加强县级党委政法委领导班子、干部队伍、纪律作风建设，进一步强化党对政法工作的领导。推进一线政法单位党的建设，构建条块结合、上下联动工作格局。进一步健全政法系统党组织，全国16万多个基层党组织做到党支部在执法办案单位全覆盖；进一步加强党组织对执法办案工作领导和监督作用，发挥政法机关党组织政治核心作用、战斗堡垒作用和党员干警先锋模范作用，为政法事业发展提供坚强有力组织保证。

集中轮训，提高领导能力。举办6期培训班，培训省、市、县三级党委政法委书记 3300多名，实现培训全覆盖。各地政法单位也加大培训力度，教育引导政法领导干部深刻领会中央重大决策部署和重大理论观点，在大是大非问题上坚决与党中央保持高度一致。各级党委政法委书记进一步加深对政法委姓“党”的认识，增强当好政法委书记的决心和信心，提高综治维稳工作能力；广大政法领导干部牢固树立政治意识、大局观念，进一步提高新形势下维稳处突、执法办案、群众工作、舆论引导等能力。

围绕中心，服务科学发展。围绕社会矛盾化解、社会管理创新和公正廉洁执法“三项重点工作”，引导政法机关党组织和党员干警在围绕中心、服务大局中创先争优。化解社会矛盾，形成立体的社会矛盾纠纷化解体系。创新社会管理，确定39个社会管理创新试点城市。推进公正廉洁执法，明确和规范党委政法委执法监督工作。两年来，评查案件60余万起，发现和整改一大批执法司法突出问题，查究责任干警1700多名。2011年，全国政法机关处置群体性事件1.9万多起，办理涉法涉诉信访830多万件（人）次，处理治安案件和刑事案件1200万件，受理诉讼案件1500多万件；向全国政法机关交办的15528件涉法涉诉进京访案件，息诉14559件，终结649件，化解率达98%，涉法涉诉信访案件数量明显下降，为党的十八大胜利召开营造了和谐稳定社会环境。
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