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【创先争优  成果丰硕】

为科学发展提供体制机制保障
——中央编办以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
中央编办在创先争优活动中，紧紧围绕中心工作，确定了“创新体制机制、服务科学发展”活动主题，组织引导基层党组织和广大党员在推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织建设的实践中创先进、争优秀。

坚持把推动构建有利于科学发展的体制机制作为创先争优活动的中心任务，强化党员改革意识，坚定不移地推进各项改革。研究起草了《中共中央国务院关于地方政府机构改革的意见》、《关于深化乡镇机构改革的指导意见》和《中共中央国务院关于分类推进事业单位改革的指导意见》及相关配套文件，加强改革顶层设计和总体规划。紧紧把握政府职能转变这一核心，顺利完成本轮国务院机构改革，进一步完善组织结构，理顺部门职责关系；积极推动省市县政府机构改革，全面推开乡镇机构改革，进一步加强基层政权建设，强化执行和执法监管职责，做好面向基层和群众的服务与管理。积极推进重点领域和关键环节改革，牵头完成了铁路、林业、企业、公检法等管理体制改革，及时明确电动汽车管理、清洁生产等多方面职责分工，协调解决地理标志管理、节约用水等部门职责分工事项，进一步完善省以下邮政监管、食品安全监管、核安全监管等重要体制，强化部门责任，完善行政运行机制，提高了政府整体效能。

坚持把促进社会和谐稳定作为创先争优活动的重要内容，强化党员大局意识，管好管住机构编制。研究提出“控制总量、盘活存量、优化结构、有减有增”的思路，创新机构编制管理，优化配置党的执政资源。实行跨部门和跨层级动态调整，利用改革精简下来的部分编制，充实加强了县级社会管理、纪检监察以及民生保障、公共安全等方面的机构编制；通过核减系统编制，调剂解决中央国家机关一些部门突出的编制问题，加强了互联网信息管理、民航安全监管、核安全监管等重要领域的工作力量；从大局出发特事特办，研究办理一些保发展、保民生、保稳定的重要机构编制事项，有效缓解了满足事业发展需要与严格控制机构编制之间的矛盾，促进了社会和谐稳定。
坚持把服务人民群众作为创先争优活动的出发点和落脚点，强化党员服务意识，改进工作作风。积极稳妥地组织实施事业单位分类改革，提高政府公共服务水平和公共产品质量，促进公益事业又好又快发展，不断满足人民群众日益增长的公益服务需求。加强调查研究，着力推动完善行政运行机制，深化“窗口”机构改革，积极推动行政服务大厅和便民服务中心建设，推进政务公开，改进服务质量，切实为人民群众提供更加优质高效的公益服务。坚持一切从实际出发，教育引导党员察实情、讲实话、办实事、求实效，在机关推行“首问负责制”、“服务承诺制”、“限时办结制”，提高了为党中央国务院、为部门和地方、为人民群众服务的意识和能力。

坚持把加强基层组织建设作为创先争优活动的关键环节，强化党员责任意识，创新工作方法。领导班子高度重视机关自身建设，提出了“完善职能、健全机构，优化结构、提高素质”总体思路，坚持业务工作与队伍建设两手抓、两促进。加强党员思想政治建设，完善干部谈话谈心制度，建立多层次、全方位的党员教育体系，积极开展专题党日教育活动，提高了党员党性修养、理论素养和组织观念。加强基层组织建设，推动创先争优活动主体和党建工作重心下移，通过举办支部书记和支委研讨培训班、建立机关党委联系支部制度、为支部活动提供经费支持、加强宣传报道等方式，调动和发挥基层党组织和广大党员的积极性。加强干部队伍建设，树立正确的用人导向，严把干部入口，推动交流轮岗，强化教育培训和挂职锻炼，营造了风清气正的用人环境。加强机关党风廉政建设，坚持严格要求、严格教育、严格管理，推动关口前移，更加注重日常教育管理。加强机关文化建设，成立青年读书会、合唱团、书画协会、篮球队并积极开展活动，积极与部门和地方开展共建交流，活跃机关文化，营造了浓厚的比学赶超氛围。
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