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【创先争优 成果丰硕】

突出特色 扎实推进 务求实效
——中央国家机关以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
中央国家机关加强统筹谋划和组织领导，推动各级党组织在创先争优活动中走在前、作表率，各部门紧密结合实际、突出特色、精心组织、扎实推进，推动创先争优活动深入开展。

服务科学发展。中央国家机关以创先争优活动为契机，完成学习实践科学发展观活动期间尚未完成整改任务5306个，推动解决影响和制约科学发展突出问题4464个，18个部门在破解发展难题上取得明显成效。国务院办公厅组织235个调研组，对农业生产、结构调整、社会管理、节能减排、民生改善等问题进行调研，形成调研报告213篇。新闻出版总署在出版体制改革中打好系列攻坚战，促进出版社转企改制任务顺利完成，在重塑市场主体、培育大型骨干企业等方面实现新突破。
立足岗位争创。围绕“十二五”规划目标任务，开展“立足岗位建功立业”主题实践活动，为实现“十二五”良好开局作贡献。工业和信息化部组织广大党员干部对“十二五”期间“促进新型支柱产业发展”、“国民经济结构调整”等战略问题进行研究，完成45项重点课题。海关总署实施8大类36项措施，为加工贸易转型升级注入强大动力，促进地方转型升级由“制造”向“创造”成功跨越，打造“海关先锋”党建品牌，得到社会好评。

解决民生问题。针对保险就业、医疗卫生、住房保障、治安环境等民生问题，集中力量为人民群众解难事、办实事、做好事。民政、公安、交通、铁路等窗口单位和服务行业，开展“创群众满意工程”活动，为人民群众提供优质文明服务环境。创先争优活动开展以来，中央国家机关收集群众反映强烈突出问题12848个，推动解决11344个，31个部门在解决民生问题上取得令人民群众满意的效果。民政部以“以民为本、为民解困”为主题，组织机关党员干部深入灾区，了解情况，研究问题，制定政策，狠抓落实，有效解决困难群众基本生活保障、特殊群体救助保护等问题。国家食品药品监督管理局对35种问题食品开展专项监督检查，查处食品消费品违法案件2.9万起，移送公安机关32起，让群众切实感受到创先争优带来的新变化。
维护和谐稳定。加大管理、执法、调解、信访、维稳等工作力度，促进社会和谐。社会管理职能部门推行公开透明办事制度，坚持公平公正、依法合规办事。公共管理部门加强治安综合治理，强化治安预警机制，营造稳定社会治安环境和生活环境。开展“争作促进社会和谐先进单位和优秀个人”活动，化解矛盾纠纷。活动开展以来，化解矛盾纠纷80054件，调处信访积案19789起，最大限度地增加和谐因素，减少不和谐因素。公安部先后开展打击走私贩私、反假币执法、“打黄扫非”、打黑除恶、禁毒防艾、校园周边环境治理、严厉查处取缔“黑网吧”等活动，为人民群众创造和谐稳定社会治安环境。国家信访局开设国家信访网站信箱，广泛征求社会各界和广大人民群众诉求，受到普遍欢迎。

强化基层组织。深入推进基层组织建设年活动，认真调查摸底、分类定级、整改提高、晋位升级，形成基层组织建设长效机制。加强基层党组织负责人队伍建设，通过主办、联办、协办等方式，组织机关基层党组织书记，中管金融机构党支部书记，最高人民法院、最高人民检察院、海关总署系统党支部书记等4期示范培训班，培训900余人。开展“走进基层党支部、总结支部工作法”活动，了解和宣传基层党支部工作，总结和推广“支部工作法”。召开“中央国家机关支部工作法推进会”，组织12个党支部（党委）书记到中央国家机关部门宣讲，2600多名基层党组织负责人和党务干部听取宣讲，基层党组织和广大党员深化对机关党建工作规律认识，增强做好基层党建工作责任感，扩大机关党的工作社会影响，形成注重党建工作规律研究、注重工作方法创新、注重务实管用制度总结浓厚氛围，推动创先争优常态化长效化。
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