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【创先争优  成果丰硕】

为人民群众提供优质安全的产品
——工业和信息化系统以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
工业和信息化部指导全国工业和信息化系统把解决电信服务质量、食品药品安全、无线电服务保障等方面存在的突出问题作为重点，采取有效措施扎实推进创先争优活动，取得较好效果。

以人为本抓重点，服务民生见成效。一是狠抓电信服务质量。坚持“专项检查、分析例会、问责督办、社会通告”等工作机制，把履行服务协议、遵守收费标准以及消费提醒等问题作为重点，对3家基础电信企业和676家增值电信企业的1800多项业务进行抽查，纠正电信企业服务质量问题36项，问责督办侵害用户权益事件47项，查处违规企业182家，受理并处理跨地区电信业务许可签发、变更、续期申请1800多个。组织开展道德领域突出问题专项教育治理活动和纠正电信领域侵害消费者权益专项行动，深入解决电信服务中存在的诚信缺失、违规收费等问题，进一步规范电信资费行为。二是确保食品安全。会同相关部门制定多个食品行业规划和准入条件，开展打击滥用食品添加剂等多项整治工作，联合15个部委（单位）建立部门联席会议制度，开通国家食品工业企业诚信信息公共服务平台。要求食品企业加大检（监）测设备投入，做好产品质量“硬”检测，促进食品行业的优胜劣汰和自我净化；推进食品企业诚信管理体系建设，做好产品质量“软”检测，让食品企业自觉践行食品安全的第一责任。三是强化无线电管理。在无线电频率资源配置、台站和发射设备管理、边境无线电频率和卫星网络国际协调、无线电管理技术设施建设等方面，针对一些不法分子利用无线电技术和设备进行违法犯罪活动的现象，加大工作力度，采取多种措施严肃查处干扰卫星电视接收信号非法行为，维护正常电波秩序。

履行职责转作风，执政为民树形象。弘扬诚信服务之风、求真务实之风、主动进取之风、团结协作之风、令行禁止之风、廉洁从政之风，以好的政风推动行风建设，坚决纠正损害群众利益的行为。结合工业质量品牌建设年活动，开展食品药品生产安全整顿，继续推进食品工业企业诚信体系建设。加强电信市场监管，维护市场竞争秩序，制定鼓励引导社会资本进入电信等领域参与市场竞争的政策措施。加强电信服务质量监管，清理规范电信领域收费，坚决取消不合法、不合理收费项目。深入推进行政审批制度改革，规范行政审批权，提出取消行政审批项目7项、下放地方2项的建议。加强对审批权力的监督制约，规范审批程序，推进审批过程和结果公开，完善行政审批事项动态管理，推进电子监察系统建设。

深抓基层促党建，夯实基础添活力。认真开展党支部分类定级工作，部机关和在京直属单位313个支部、6000余名党员参与了评级活动，其中评定为“好”及“较好”的党支部293个，比例达到93.7%；评定为“一般”的党支部20个，比例为6.3%。本着巩固先进、推动一般、整顿后进原则，推进党支部晋位升级工作，帮助基层党支部解决存在的突出问题和薄弱环节。开展“走进基层党支部、总结支部工作法”活动，组织行业媒体记者走进基层优秀党支部，深入调研、宣传和挖掘“服务中心、建设队伍”的好经验好做法。

深入一线接地气，服务基层促发展。有针对性地选派局、处级干部支持地方工作，有计划地选派缺乏基层经验的年轻干部到地方锻炼，同时有重点地吸引地方干部到部机关交流挂职。共选派113名机关和部属单位干部到23个省区市锻炼，接收20个省区市的112名地方干部到部机关挂职。牵头组织20个部委的青年公务员赴山西省永和县和大宁县开展“百村调研”活动。今年又组织青年干部赴青海、广州、云南开展“根在基层、走进一线”调研活动。把连片特困地区作为扶贫开发工作重点，建立部县“一对一”对口联系机制。为定点扶贫县协调资金1.76亿元，带动社会投资5.91亿元，为促进贫困地区经济发展、解决当地人口就业、改善生产生活条件、使当地群众摆脱贫困作出了贡献。
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