深 入 开 展 创 先 争 优 活 动
 

 

简      报
 

 

第  2570  期
 

 

 

  中央创先争优活动领导小组办公室　　                2012年10月12日 



【创先争优  成果丰硕】

做党和人民的忠诚卫士
——公安系统以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
公安部切实加强对全国公安系统创先争优活动的指导，部署开展“深入开展创先争优争做人民满意警察”活动，要求各级公安机关紧紧围绕“组织创先进、党员争优秀、群众得实惠”目标，紧密结合深化“三项重点工作”和“三项建设”推进创先争优，取得较好效果。

坚持在坚定信念、铸造警魂上创先争优，着力打牢思想根基，做党和人民的忠诚卫士。各级公安机关始终坚持政治建警、从严治警方针，注重作风养成和实践磨砺，根据不同阶段中心工作，精心设计活动载体，努力使创先争优融入思想、化作动力，广大民警高举旗帜、牢记宗旨，坚定信念、忠诚履职。深入开展“忠诚、为民、公正、廉洁”人民警察核心价值观主题教育实践活动等，教育引导广大民警真正从思想深处解决“为什么入警、为谁执法、为谁服务”的根本问题，切实做到在大是大非面前保持清醒头脑、大风大浪面前站稳政治立场、关键时刻经得住各种考验。坚持从严治警，培育优良警风，始终坚持严格教育、严格管理、严格监督、严格要求，狠抓“五条禁令”、“五个严禁”、《纪律条令》的贯彻落实，以铁的纪律打造铁的队伍。

坚持在服务群众、保障民生上创先争优，着力构建和谐警民关系，不断提升人民群众满意度。在总结借鉴近年来开展“大接访”等活动经验做法基础上，先后部署开展“大走访”、开门评警和“三访三评”等一系列爱民实践活动。一是着力打造“四个窗口”，争创人民满意警队。以争创人民满意的服务窗口、平安窗口、管理窗口、形象窗口“四个窗口”为目标，以110指挥中心、派出所、交警队、车管所、出入境边检和信访等一线窗口单位为重点，全面落实“六公开、五规范、四统一、三模式、两途径、一评议”等各项要求，进一步提升人民群众对窗口单位的满意度。全国110指挥中心系统开展“开门评警走进110”主题活动，着力打造面向群众的第一窗口、第一品牌形象。二是着力深化走访评议，积极回应群众期待。紧密结合本地实际，牢牢抓住“访”、“评”两个关键环节，坚持“走出去”与“请进来”相结合，敞开大门访民意，广泛征求群众意见，自觉接受群众监督。三是着力拓宽便民渠道，提供优质高效服务。积极搭建“网上公安局”、“网上派出所”、“网上服务大厅”和“博客”等服务平台，推行网上受理、网上审批、网上办公，努力让数据多“跑腿”、让群众少奔波。

坚持在忠实履职、守护平安上创先争优，着力增强维护社会稳定能力，不断提升人民群众安全感。各级公安机关积极适应社会动态化、信息化给公安工作带来的新要求，坚持立足公安主业，大力推进平安建设，不断提升维护社会稳定的能力。一是注重专项整治整体管控，着力增强人民群众安全感。始终坚持把人民放在心中最高位置，以人民期盼为念、为人民利益而战，针对人民群众反映强烈的突出治安问题，深入组织开展 “打四黑除四害”等一系列专项打击整治行动，相继侦破了一批大要案件。二是注重科技应用机制创新，着力提高公安机关战斗力。牢固树立情报信息主导警务理念，坚持向科技要警力、向情报信息要战斗力，大力推进公安信息化建设应用，提升公安机关的核心战斗力。三是注重面向基层强基固本，着力夯实公安工作根基。注重在政策措施上倾斜基层，建立完善重心下移、警力下沉、保障下倾的工作机制，大力加强派出所等基层所队建设，深入实施社区警务战略。广大基层社区民警以辖区“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为目标，以社区为家、以百姓为伴，零距离服务群众、近距离防范犯罪，在平凡岗位上建功立业。

坚持在严格执法、规范执法上创先争优，深入推进执法规范化建设，不断提升公安机关执法公信力。各级公安机关坚持不懈地推进执法规范化建设，从转变执法理念、完善执法制度、加强教育培训等方面入手，大力加强和改进执法工作，提高公安机关执法公信力。一是坚持转变理念创先进，改进方式争优秀。着眼于法、理、情的有机统一，牢固树立理性平和文明规范执法的理念。近年来，先后涌现出辽宁丹东巡警五大队、受到网络追捧和舆论好评的“温柔一刀”四川成都女交警胡玲、北京市公安局交管局宣武支队民警孟昆玉等一大批人民满意的执法先进典型。二是坚持完善制度创先进，规范行为争优秀。制定出台一批执法规范化建设指导性文件，要求各级公安机关以标准化促进规范化，从源头上解决随意执法、粗放执法等突出问题。三是坚持强化培训创先进，提升能力争优秀。制定出台《公安机关人民警察执法资格等级考试办法》和《考试大纲》，组织公安民警参加通过执法资格等级考试，进一步提升广大民警的法律素养和执法能力。
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