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【创先争优 成果丰硕】

坚持“四个注重” 服务财政发展
——财政部以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
财政部坚持“四个注重”开展创先争优活动，使目标看得见、工作能落实、党员好参加，形成科学发展主题突出、整个活动丰富多彩、每个单位都见成效的生动局面，有力推动了中心工作，加强了基层党的建设。
注重突出主题，围绕中心工作，扎实推进创先争优活动。针对贯彻落实科学发展观对财政工作提出的新要求，把深化财税体制改革、加强财政科学管理、促进经济社会又好又快发展确定为创先争优活动主题。各级党组织把抓党建与抓业务有机统一，根据自身业务特点和党建工作实际，确定特色鲜明、内容具体的争创主题。把“五个好”、“五带头”要求具体化、岗位化、责任化，党组织和党员公开承诺，把落实承诺情况纳入党建工作责任制，通过民主评议、领导点评等方式，对党组织和党员践诺情况及时进行评价，加强督促检查。结合财政业务工作实际，把深入基层、深入群众开展调查研究作为创先争优重要内容，开展“走基层、接地气”专题调研活动。确定基层工作联系点，进行经常性蹲点调研，形成一批优秀调研成果，促进财政中心工作。
注重突出实效，创新活动载体，持续推进创先争优活动。精心设计活动载体，合理安排活动计划。开展财政优良传统作风“薪火相传”教育活动，通过请老同志讲述、开展主题征文等，发掘整理财政干部爱岗敬业、无私奉献生动事例，以《丰碑》、《传承》等形式展示活动成果，使广大党员干部增强了继承和弘扬为国理财、为民服务、艰苦奋斗、勤俭节约、科学精细、恪尽职守等财政优良传统作风自觉性。深化主题教育活动，在全国财政系统开展“财政精神”提炼活动，通过提炼、总结、弘扬财政精神，使其成为财政干部共同价值追求，做到牢记一辈子、践行一辈子、传承几辈子。把学习全国先进楷模和财政战线先进典型作为创先争优重要内容，开展学习沈浩、杨善洲及河北省大城县财政局原国库科副科长李红英活动，开展推荐和学习“感动我：身边的财政人”活动，营造崇尚先进、学习先进良好氛围。把党日活动作为创先争优重要载体，“七一”前后，各级党组织以“积极投身创先争优活动”、“迎接建党90周年”、“向党的十八大献礼”为主题深入开展党日系列活动，持续推进创先争优活动。
注重突出主体，紧密联系实际，统筹推进创先争优活动。把工作重心和落实责任放在党支部，制定具体方案和工作计划，探索有效活动方式，坚持把目标和任务落实到每个党小组、每位党员。设立“党员先锋岗流动红旗”，打造“团结型、创新型、成长型、实干型、廉洁型”“五型”党支部，建立党支部、党小组、党员“三联动”机制，丰富活动载体。针对年轻人多、党员多、团员少的实际，建立青年工作小组，搭建党团共建平台，解决青年工作体制“瓶颈”问题。机关团委设立“红色短信”平台，开设“财团早读”栏目，开展“走进一线”、“懂和爱”等主题活动；实施“与青年干部共同成长进步”工程，引导青年干部创先争优。工会组织和妇委会组织认真履行职责，强化服务功能，开展温馨服务、技能比赛、岗位练兵、文体竞赛等活动，调动广大干部群众参与积极性。
注重突出指导，发挥典型作用，全面推进创先争优活动。部党组履行抓党建工作职责，及时进行点评和督促检查，交流推广好经验。注重统筹兼顾，加强分类指导，推动部机关和直属单位、驻各地专员办、中国注册会计师行业“三条战线”开展创先争优活动，确保整体效果最大化。结合派驻机构特点，发挥专员办优势，指导专员办系统开展创先争优活动，推进财政监督管理体制创新和业务机制建设。完善党建工作管理体系，推动注册会计师行业创先争优活动开展，实施“创体制、建机制、强制度、筑网络”创先争优“四部曲”战略，全面推进行业科学发展。
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