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【创先争优  成果丰硕】

发展民生水利  惠及人民大众
——水利系统以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
水利部指导全国水利系统各级党组织和广大党员以“办民生水利实事，创群众满意窗口”为主题深入推进创先争优，使创先争优融入水利中心工作，有力推动水利中心任务圆满完成。

制定形成加快推进水利改革发展的政策措施。专门下发指导意见，把加强农田水利建设作为水利系统创先争优活动的重要内容，切实把2011年中央1号文件精神贯穿到“三农”工作和农田水利建设中，体现到促进农业增产、农民增收和民生改善的各项水利工作中。各级党组织和党员干部围绕贯彻落实中央文件和中央水利工作会议精神作出年度公开承诺，“干什么就承诺什么、要解决什么问题就承诺什么、要推动什么工作就承诺什么”，形成个个有目标、人人见行动、竞相争先进的局面。加强水利工程建设领域突出问题专项治理工作，对省（区、市）贯彻落实中央1号文件情况进行检查，确保执行政策不走样、完成任务不打折。

把创先争优融入防汛抗旱抢险救灾中，最大程度降低灾害损失。把应对自然灾害严峻挑战作为深化创先争优活动的有效载体，作为检验党组织和党员展示先进性的生动实践，扎实做好防汛抗旱抢险救灾各项工作。两年多来，先后派出470多个工作组、专家组和督导组赶赴灾区，指导开展防汛抗旱防台风工作，在抢险救灾一线及时组建“临时党支部”，充分发挥党组织的战斗堡垒作用。在抢险救灾一线及时成立“党员突击队”和“党员抢险队”，充分发挥共产党员的先锋模范作用。全系统广大党员干部抗灾争先进、抢险当先锋，大力弘扬伟大的抗洪精神和“献身、负责、求实”的水利行业精神，全面战胜严重洪涝灾害和台风袭击，成功抗御西南特大干旱等灾害，夺取了青海玉树抗震救灾重大胜利，圆满完成舟曲堰塞湖应急处置及白龙江淤堵河道清淤疏通任务，保障了人民群众生命安全，最大程度减轻了洪涝干旱台风灾害和地震次生灾害等造成的损失。

加快解决民生水利问题。以“办民生水利实事，创群众满意窗口”为主题，以“三服务一满意”为载体，开展深入基层为民服务活动，把推动民生水利发展作为检验创先争优活动成效的重要标准，加快解决人民群众最关心最直接最现实的水利问题。加快推进农村饮水安全工程建设，累计使2.76亿农村居民和2600多万名农村学校师生喝上了干净水。大规模开展病险水库除险加固、中小河流治理、山洪灾害防治等防洪薄弱环节建设，消除防洪隐患，提高防洪能力。积极发展农村水电和小水电代燃料，解决了山丘区和边远地区群众用电问题。实施水土保持、水生态环境治理、农村河道整治、沟塘清淤疏浚工程，营造山清水秀岸绿的城乡人居环境。加快实施灌区续建配套和节水改造工程，着力开展小型农田水利重点县建设，启动东北四省区节水增粮行动，为促进农村经济社会发展奠定坚实基础。

进一步加强了基层组织。全面推进基层组织建设，不断强化基层党建工作。认真落实“一岗双责”，重点抓好各单位党组织书记每年要完成的“四项任务”，即讲一次党课、开好高质量的民主生活会、了解掌握党员干部的思想动态、开展一次有意义的党支部活动。探索完善机关党建目标管理、考核评价机制，推进党的工作科学化、民主化、规范化。通过党支部自评、同级党组织互评和上级党组织考评相结合方式，开展基层党组织分类定级，推进基层党组织晋位升级。

加强了党员干部队伍建设。开展“创建学习型党组织、争做学习型党员”活动和“强素质促发展”读书活动，举办理论学习系列讲座，创设青年文化大讲堂，邀请知名专家讲座。坚持深入基层、深入群众、深入水利一线调查研究，两年多来，组织各直属单位开展280多项课题调研，形成一批调研成果。组织50多名青年干部分批参加“百村调研”和“根在基层、走进一线”调研实践活动，与水利一线干部职工同工同勤、同吃同住，在深入基层、为民服务的工作实践中接受锻炼。组织水利系统7万多名干部下基层、到一线，与基层单位结成1356个帮扶对子，破解基层水利难题，锻炼和检验干部队伍。
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