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【创先争优  成果丰硕】

推动政策落实  稳定粮食增产
——农业部以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
农业部围绕“两个千方百计、两个努力确保”中心任务， 创新活动理念，改进工作思路，完善推进方式，不断推动创先争优活动深入开展。
围绕中心，推动科学发展。精心设计活动载体，激发广大党员干事创业激情。一是科学确定争创主题。确定“强化组织基础、提高队伍素质、立足本职岗位、服务三农事业”主题，发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，在推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织实践中建功立业。二是精心设计活动载体。开展16项“十二五”发展战略专题研究和我为“十二五”开局之年建言献策活动，科学制定“十二五”农业农村经济规划。开展全国粮食稳定增产行动、农业科技促进年行动、全国农牧渔业大县局长培训等，推动党组织和党员立足本职创先争优。三是推动中心工作落实。开展绩效管理，细化实化量化评估考核指标，将工作任务层层分解到处室、到个人，各位副部长与分管司局签订年度绩效计划书，深化党员先锋岗、党员示范窗口创建，使创先争优目标具体化，做到个个有目标、人人见行动。
重心下移，服务农民群众。开展“服务基层、服务农民”主题实践活动，通过结对帮扶、送政策送技术下乡，帮助农民解决最急需、最现实的突出问题。一是强化与基层群众的联系。部领导与机关司局级干部定点联系村、专业合作社和龙头企业，每年到联系点1—2次，倾听农民呼声，掌握第一手情况，以点带面指导工作，帮助解决实际问题。开展“百乡万户调查”、“接地气、察民情”实践锻炼、学习弘扬农业部系统“北大荒精神、南沙精神、祁阳站精神”主题实践活动，组织机关干部进农村，与农民同吃、同住、同劳动。二是为群众办实事解难事。制定每年为农民群众办理若干件实事实施方案，对每件实事都规定具体目标、实施方式、工作进度和职责分工，确保将实事办实、办好、办出成效。农业影视中心（CCTV—7）围绕“走基层、转作风、改文风”活动，党员干部职工深入一线采访，制作播出大批优秀节目，免费推出12000多分钟公益扶贫广告，帮助全国300多个县市销售460多亿公斤滞销农产品，受到基层干部群众普遍欢迎。三是推动为民服务创先争优。开展“三亮三比三评”活动，推行服务“三农”公开承诺，广泛开展岗位练兵、技能大比武活动，开展群众评议、党员互评、领导点评，争创群众满意窗口、优秀服务标兵和优质服务品牌，让群众切实感受到创先争优带来的变化和实惠。

突出重点，统筹推进活动。把握时间节点，有计划有节奏地推进。一是公开承诺践诺。各级党组织和党员每年开展公开承诺。部行政审批综合办公室党支部以“提高审批效能，争当服务标兵”为主题作出公开承诺，永葆全国“青年文明号”荣誉。二是开展领导点评。按照党组织隶属关系和领导分工逐级进行点评，确保领导点评工作不漏一个党支部、不漏一名党员。三是组织群众评议。62个机关司局和直属单位党组织围绕兑现公开承诺、推进中心工作、为基层办实事、加强党组织和党员队伍建设等情况进行群众满意度测评，满意率为80%以上的占95%，满意率为100%的占45%。

激发动力，提升党员素质。把建设学习型党组织作为强大动力，激发党员干事创业热情。一是明确学习任务。把学习内容、要求、成效列入党员岗位职责，评选党员学习标兵，使争当优秀党员“带头学习提高”要求具体化、责任化。二是坚持学用结合。把能否开创工作新局面作为衡量学习思考、创先争优效果主要标准，提高党员干部学习能力、思考能力和创新能力。三是创新学习载体。开展中青年论坛和每月讲坛、学习品牌评选、征文演讲比赛、重大课题研究、领导干部理论学习优秀论文评选等活动，吸引党员积极参加。

加强基层，夯实组织基础。加强基层党组织建设，提高机关党建工作制度化、规范化水平。一是开展走进基层活动。组成3个调研组，深入24个基层党组织进行调研，帮助解决存在困难和问题，推动基层组织建设年开展。二是促进晋位升级。认真查找存在突出问题，根据实际情况分门别类明确整改任务，理清整改思路，落实整改措施，促进基层党组织晋位升级。三是发挥典型示范作用。开展“两优一先”评选表彰活动，评选表彰53个先进基层党组织、130名优秀共产党员和61名优秀党务工作者，编辑出版《农业部创先争优群英谱》。采取网络、展板、简报、报刊、报告会等形式，宣传典型先进事迹。
PAGE  
1

