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【创先争优  成果丰硕】
擦亮海关窗口  服务科学发展
——海关总署以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
海关总署围绕“优化监管服务，促进科学发展”主题，以争创“国门先锋”为载体，深入开展“把好国门、做好服务、防好风险、带好队伍”主题实践活动，取得显著成效。

围绕中心促发展。一是破解难题，在服务经济社会发展中检验活动成效。大力推动西部大开发、东北老工业基地振兴等国家级发展战略，积极支持全国加工贸易转型升级示范区，先后与26个省（区、市）签订合作备忘录。东莞海关运用“制度+科技”手段，创新监管模式，全力支持东莞加工贸易转型升级试点城市建设。拱北海关出台《支持地方经济发展十项措施》，得到国务院肯定。二是勇挑重担，在完成重大任务中检验活动成效。广泛动员基层党组织和广大党员在重大项目、重点工程和突发事件中奋力争先，圆满完成上海世博会、广州亚运会、深圳大运会的安保和服务任务，积极参与汶川地震灾后重建工作，成功承办2011世界海关与商界论坛。上海海关开展“齐争共创作主力”活动，实施“全天候、零距离”监管服务，创下世博史上海关“零投诉”记录。三是立足本职，在发挥职能作用中检验活动成效。广泛开展岗位练兵、技能竞赛等活动，将创先争优落实到日常工作中。海关税收连破万亿元大关，2012年“国门之盾”打击走私专项行动战果丰硕。上海海关缉私局把争创活动与打私实践紧密结合，连续查获多起大案要案。
擦亮窗口树品牌。一是深入开展“三亮三比三评”活动。在业务现场、报关大厅、旅检大厅等设置党员标识，向工作对象亮身份、亮职责、亮承诺，引导党员干部比技能、比作风、比业绩。深化“三走进三评议”活动，即走进地方党政部门、进出口企业和进出境旅客，请他们评议海关服务地方经济社会发展情况、优化通关服务情况及改进工作作风情况。石家庄海关深化党支部“夺旗”和党员“争星”活动，重点抓好亮牌示范、组织推动和量化考核3个环节，争创行业服务标兵。二是打造亲民便民利民窗口品牌。推行“首问负责制、限时办结制、服务承诺制”，完善全天候无假日预约通关制度。推出12360海关公益服务热线、“国门先锋”、“金钥匙”等服务品牌。厦门海关驻同安办事处开展“金钥匙先锋队”、“星级党员评选”等党建品牌评先活动。宜昌海关树立“一条龙”服务理念，推动优质服务、跟踪服务、提前服务、贴近服务、微笑服务、随时服务，赢得企业一致好评。

立足党建抓争创。一是加强组织建设、提升党员素质。实施党员素质提升工程，激发广大党员争创热情。宁波海关制定《宁波海关科室党建工作管理规范》，建立和完善科学绩效对账制度。长春海关制定《长春海关党组关于加强和改进基层党建工作的意见》等规范性文件，促进党建工作的制度化、规范化。成都海关创建“大政工”网页互动交流平台，开展特色支部建设。汕头海关通过网络培训等方式，开展学习型党支部创建，掀起海关核心价值观学习热潮。二是党群共建齐整共创。抓住“三八”、“五一”、“五四”等时间节点，组织广大干部职工、青年、妇女广泛开展文明单位、青年文明号、工人先锋号、巾帼文明岗等创建活动。大连海关开展“创先争优 青年文明号在行动”、“创先争优 巾帼岗位建功”等活动，培养了一批“群众信服、党员敬佩、组织信赖”的先进个人。沈阳海关成立“郭明义爱心团队沈阳海关分队”和“沈阳海关学雷锋志愿服务队”，积极开展形式多样的文明公益和志愿主题活动。三是建立健全长效机制。总署层面制定《海关总署党组关于机关党委建设的指导意见》、《海关系统领导联系基层单位制度》，促进各项工作落实。各级机关党委、党总支（支部）结合基层组织建设年要求，将创先争优活动中的好做法、好经验以制度形式固定下来，进一步夯实基层党建基础。据统计，活动开展以来，全国海关共制定完善党建工作制度3500余项。
PAGE  
2

