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【创先争优  成果丰硕】

维护良好市场秩序  为经济社会发展保驾护航
——工商行政管理系统以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
国家工商总局切实加强对全国工商行政管理系统创先争优活动的谋划指导，指导各地工商部门以“争创人民满意工商局、满意工商所、满意工商执法人员”为载体深入推进创先争优，努力维护公平公正市场秩序，服务经济社会科学发展。

把服务发展作为第一要务，在推动科学发展中取得显著成绩。各级工商部门把服务科学发展作为创先争优的第一目标，引导基层党组织和党员争当社会主义市场经济的促进者、发展者和维护者，用服务科学发展的成效检验创先争优成果。一是政策服务成效显著。总局制定出台促进经济发展方式加快转变的35条政策意见、促进社会主义文化大发展大繁荣的40条支持措施和促进区域经济协调发展的38个政策文件，各省（区、市）工商局出台1476项政策措施，促进经济健康发展。各地工商机关开展千名党员联系千家企业、万名干部走访万家企业等活动，为企业发展提供服务。二是服务效率显著提升。大力推行网上年检，外资企业网检率达到99.89%，内资企业网检率达到95.03%。在全系统实施窗口擦亮工程、提速增效工程，着力推行服务承诺，积极推进政务公开。三是职能服务更加强化。广告战略稳步推进，总局首批在7个省市确定9个国家广告产业园区，并与北京、江苏等5省1市签署推进广告业发展战略合作协议。四是信息服务全面展开。充分利用企业登记管理数据，定期编发市场主体信息、市场主体深度分析报告等，及时反映市场主体的新发展、新变化，了解企业发展动态、研判相关产业及经济发展形势等。 
把监管执法作为第一职责，在维护市场秩序、促进社会和谐中作出贡献。各级工商部门充分发挥职能作用，努力维护市场秩序、化解社会矛盾、促进社会和谐。一是维护市场秩序成效显著。狠抓食品安全监管，特别是对奶制品市场、食品添加剂等进行专项整治。依法严查虚假违法广告，严厉打击传销和规范直销，扎实开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动，两年多来，共查处食品违法案件22.1万件。二是促进社会诚信体系建设不断深化。努力完善企业信用分类监管、个体工商户分层分类监管、商品交易市场信用分类监管机制，实现总局、省级局、地市局、县级局、工商所五级市场主体数据联网运用，建成总局和省级局两级市场主体数据中心，全国市场主体数据库等信息实现实时共享。三是加强社会管理创新扎实有效。参与社会治安综合治理，配合开展打击走私贩私、反假币执法活动，严厉查处取缔“黑网吧”，深入开展“扫黄打非”、校园周边环境治理等。

把为民服务作为根本宗旨，在提高人民群众满意度上实现新突破。一是群众对窗口服务满意度提高。在基层窗口单位广泛开展“三亮三比三评”活动，实施“窗口擦亮”工程，争创群众满意窗口、优质服务品牌和优秀服务标兵。二是解决实际问题效果不断扩大。总结推广“三进三同”、“三解三促”、结对帮扶等做法，引导党员干部下基层服务群众。各省级局共有1973名副处级以上党员干部深入基层蹲点帮扶，为群众解决实际困难4.4万多件。三是维护群众合法权益实现新突破。各级工商部门把商品质量、消费维权等作为创先争优活动重点解决的问题，努力营造安全放心的消费环境。三年来，共查处销售假冒伪劣商品案件23.1万件，受理消费者申诉181万件，为消费者挽回损失21.9亿元。
把基层组织建设作为重要任务，在夯实党的执政基础上取得明显成效。各级工商部门引导基层党组织和广大党员以改革创新精神加强基层基础。一是基层党组织凝聚力战斗力得到明显加强。坚持重心下移，集中力量解决了一批基层党组织建设中的突出问题。广泛开展分类定级工作，确定先进党组织17155个，一般党组织9098个，后进党组织277个，指导每个基层党组织明确改进提高目标和措施，推动晋位升级。二是干部队伍素质明显提升。组织开展重温入党誓词、主题党日、主题党课等教育活动1.2万余次，开展各类规范化达标、岗位练兵和技能竞赛等1.3万多次，提高了党员干部的党性观念、宗旨意识和执法监管能力。三是推进非公有制经济组织党组织建设工作迈上新水平。把加强非公党建作为一项重要任务，指导10.6万个非公有制经济组织建立了党组织。
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