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【创先争优 成果丰硕】

精心组织重实效  科学发展结硕果
——中国石油集团公司以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
创先争优活动以来，中国石油集团公司以“深入学习实践科学发展观，推进综合性国际能源公司建设”为主题，以“奉献石油当先锋、我为党旗添光彩”为载体，突出重点、突出特色、务求实效，取得“五大成效”。

企业科学发展水平显著提升。确立了建设忠诚、放心、受尊重的中国石油的战略目标，提出了以科学发展为主题、以加快转变发展方式为主线、以确保和谐稳定为主旨的工作方针，明确了严守质量、计量、安全3条红线的基本要求，作出了建设“四个大庆”战略部署。大庆油田4000万吨持续稳产进入第10年，“海外大庆”去年高水平高质量如期建成，“西部大庆”将提前两年实现，“新疆大庆”正在加快推进。油气勘探取得多项重大发现，西气东输二线、伊拉克鲁迈拉项目等重点工程顺利实施，一批具有世界级规模的炼化基地建成投产，四大油气战略通道和国内骨干管网基本形成，油气保供能力进一步增强，西气东输工程成为全世界距离最长管道工程和惠及我国4亿人口的基础设施工程。公司综合实力、国际竞争力和可持续发展能力显著提升，在世界500强中排名跃升到第6位，在全球50大石油公司中排名第5位，创先争优成为推动科学发展、提升管理水平的实效工程。

基层党组织建设有效加强。构建了《中国石油思想政治保障体系》，成为企业提升工作科学化水平的六大管理体系之一；颁发了《中国石油基层党支部工作条例》，进一步规范了基层党组织建设；党组成员带头挂牌明示，积极推行“党委（党总支）委员联系党支部、党支部委员联系班组、党员联系岗位”的党建“三联”责任示范点工作，形成10多万个联系点的覆盖广泛的责任网络；确立了基层组织建设年“216”目标，扎实推进“三基”工作新的重大工程，深入开展“六个一”党支部创建工作，认真实施党支部建设“标准化工程”、“标杆工程”和“基础工程”，基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力进一步增强。适应走出去战略需要，逐步形成富有特色的海外党建工作体系。两年来，先后有22个党组织被评为全国或中央企业先进基层党组织，实现基层党组织覆盖率和党员教育管理覆盖率两个100%。

党员先锋模范作用充分发挥。推进“千万图书送基层，百万员工品书香”和“每日阅读十分钟、三年通读十本书”读书活动，广大党员综合素质得到有效提升。在党员中开展争做“四优”共产党员活动，在党支部书记中开展争做“五心”书记活动，在党员干部中开展争做“四表率”活动，岗位创优成为党员发挥作用的重要平台。建立了以铁人命名的表彰机制，选树了“大庆新铁人”李新民，成为继“铁人”王进喜、“新时期铁人”王启民之后第三代铁人代表。2011年表彰1000个先进基层党组织、1000名优秀共产党员、1000名优秀党务工作者，2012年命名表彰十大模范党支部书记和百个创先争优先进基层党委，并积极宣传“中国石油榜样”好党员、好支部书记，先进模范人物成为创先争优活动的有力引领。两年来先后有14人分别荣获全国或中央企业优秀共产党员称号。
大庆精神、铁人精神传承弘扬。开展大庆精神、铁人精神再学习再教育再深入活动，使大庆精神、铁人精神入脑、入言、入行，使“三老四严、四个一样”优良作风成为创先争优行为准则。确定了“我为祖国献石油”核心价值观；命名了第四批企业精神教育基地；协助创作拍摄了《奠基者》、《铁人》等影视作品；组织了“石油魂——大庆精神铁人精神巡回宣讲”活动，宣讲近300场，覆盖了国内所属单位，并赴海外重点项目宣讲，近百万名员工受到教育。先后在全国总工会、全国政研会、中外企业文化峰会宣讲，并入选中央企业先进精神到全国巡讲，引起强烈社会反响。宣讲活动被评为全国“企业文化30年实践十大典范案例”，宣讲总队被授予“全国工人先锋号”。
为民服务取得实效。分类实施为民服务创先争优特色实践活动：勘探开发系统奉献能源创和谐，履行责任造福于民；炼油化工系统优化结构、降本增效、对标达标，不断提高工作和产品质量；油品、天然气销售系统打造精品窗口，提升服务水平；工程技术服务和工程建设系统建精品工程、铸能源国脉；总部机关着力创建学习型服务型机关，先后9次组织科学发展系列报告会。在窗口单位，强化“五种意识”，推行“七项服务”，提出20项便民惠民措施，围绕“保油保气”、“支援三夏”、“服务秋收”，尤其在国内举办重大活动和抗击自然灾害中，坚决保证市场供应平稳有序。所属单位先后被评为“上海世博会创先争优先进基层党组织”、“亚运保供先进单位”。广大党员积极参与援疆援藏、定点扶贫、捐资助学和抗灾救灾，在2006年捐建万口“母亲水窖”基础上，今年又捐建“母亲水窖”20000口、捐献“健康快车”100辆，模范践行奉献能源、创造和谐的企业宗旨。
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