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【创先争优  成果丰硕】

围绕创建抓党建  抓好党建促创建
——北京大学以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
在创先争优活动中，北京大学紧扣加快推进创建世界一流大学中心工作，“围绕创建抓党建、抓好党建促创建”，不断深化“服务国家战略，坚持科学发展，奋力走在加快创建世界一流大学的前列”主题，集中精力抓教育、抓基础、抓民生、抓发展、抓落实，使创先争优活动成为思想引领工程、党建强基工程和服务师生工程。

深化共识、提高自觉，思想引领促创建。思想引领，就是以马克思主义中国化最新成果引领创先争优。北京大学集中开展“学习贯彻重要讲话精神、深入开展创先争优活动”主题学习教育活动，用胡锦涛总书记“七一”、“7·23”重要讲话精神武装师生头脑，深化学习胡锦涛总书记在北京大学110周年校庆师生代表座谈会上的重要讲话，统一思想认识，增强“勇担使命、再立新功，示范引领、走在前列，抓住机遇、大有作为”的自觉和自信。学校党政领导班子成员发挥带头示范作用，深入全校院系、职能部门、直属附属单位与师生群众同学习、共研讨。广泛开展“解放思想大讨论”、“总结经验找差距”活动，组织引导党员干部和师生员工“建言献策话发展”，掀起共话、共议、共商、共谋加快推进创建世界一流大学步伐的新高潮。

落实责任、明确载体，党建强基促创建。党建强基，就是通过落实党建责任、创新活动载体、活跃基层组织，为加快创建世界一流大学提供坚强组织保证。在创先争优活动中，北京大学书记和校长亲自担任创先争优活动领导小组组长，带动各基层党委书记认真履行第一责任人职责。今年上半年，学校党委领导班子成员根据开展基层组织建设年的要求，分组深入全校57个院系级党组织开展基层党建调研。基层党委领导班子成员结合分工，在网站上亮明身份，建立创先争优联系点，开展领导点评，指导群众评议。以“三亮三比三评”为载体，深化基层党建创新立项，打造主题党日品牌，开展“我心中的党组织和党员形象标准”大讨论、形象关键词征集等活动，创新活动方式，充分激发广大党员师生的内生动力，切实增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

以人为本、促进和谐，服务师生促创建。服务师生，就是把服务师生员工、建设和谐校园作为创先争优的重要内容，为加快创建世界一流大学最大限度地汇聚力量。一是畅通师生诉求反映渠道。在校园网设立“书记信箱”和“校长信箱”，做到每信必复，保证师生有所呼、学校有所应。二是加快民生工程建设。从教职员工最关切的热点难点问题抓起，在教学科研基础设施改善、居住条件改善、收入逐步提高、校园环境秩序整治等重点工作上寻求突破。三是改善学生学习生活环境。提高食堂服务质量，实现饭卡、校园卡“两卡合一”，延长食堂就餐时间，有效缓解了学生反映强烈的高峰期就餐难问题。加快学生活动中心、各大体育场馆改造步伐。四是重点群体重点帮扶。通过开展结对帮扶活动，创办平民学校和设立爱心基金等措施，切实帮助离退休人员、中青年教师、后勤服务职工、生活困难家庭等解决工作和生活中的实际困难。

以思想引领、党建强基和服务师生三大工程为支撑，创先争优活动在北京大学取得显著成效。一是进一步明确了奋斗目标和努力方向。在北京大学第十二次党代会上，围绕“建设什么样的一流大学，怎样建设这样的一流大学”这一重大时代性课题，进一步增强了“使命自觉、创建自信、差距自省和奋斗自强”，第一次提出了“‘北大2048’远景规划”和力争从现在开始到北大建校150周年前后、新中国成立100周年之际实现加快创建世界一流大学“三步走”战略设想。二是教学科研工作取得重大进展。根据“基本科学指标数据库”（ESI）统计，北京大学已有18个学科研究水平进入全球同类研究机构前1%，其中，化学与材料科学等学科进入全球前0.1%。三是涌现出全国优秀共产党员高松等一批先进基层党组织和优秀共产党员。在创先争优、加快创建的浓厚氛围影响带动下，2011年发展党员1836名，高层次人才党员比例保持在较高水平，院士党员比例为59.5%，教授党员比例为52.7%。

PAGE  
1

