深 入 开 展 创 先 争 优 活 动
 

 

简      报
 

 

第  2601  期
 

 

 

  中央创先争优活动领导小组办公室　　                2012年10月14日 



【创先争优 成果丰硕】

建设空天信融合特色的世界一流大学
——北京航空航天大学以创先争优丰硕成果向党的十八大献礼
北京航空航天大学坚持以办好人民满意的大学为目标，围绕“锐意创新，科学发展，建设空天信融合特色的世界一流大学”活动主题，扎实推进创先争优活动，取得显著成效。
促发展、求实效，着力提升学校教育质量。坚持将党的建设优势和成果转化为学校科学发展的优势和成果，以创先争优实际成效，推动空天信融合特色的世界一流大学建设。一是在谋划学校科学发展中创先争优。组织基层党组织和党员积极参与“十二五”规划的研究制定，争做学校科学发展的谋划者和设计者。二是在推进教育教学改革中创先争优。以体制机制的创新、先进事迹的影响、环境氛围的烘托，打造有利于学生成长成才的基地。三是在提高自主创新能力中创先争优。构筑了以航空科学与技术国家实验室为代表的顶级创新平台，取得了以7项国家级科技大奖为代表的一大批重大科技成果。四是在推进文化传承创新中创先争优。建设“五馆一厅”，举办“北航大讲堂”，组织评选“感动北航人物”，培育和打造了一批校园文化示范基地和文化品牌。
办实事、惠民生，扎实做好为民服务工作。坚持树旗帜、讲服务、促发展，切实将创先争优活动办成师生群众满意工程。一是从服务师生做起，让师生看得到受益到。确定并落实25项重要实事。温家宝总理在视察学校农校直销市场时，对学校工作和改善民生的办法举措给予充分肯定。二是从党组织和党员做起，让群众感知到体会到。设立32个示范窗口，树立为民服务标尺，在群众评议中受到普遍赞扬和肯定。三是从强化社会服务做起，让公众听得到关注到。构建了以国际航空航天创新园为代表的一批协同创新联盟，推进军民融合的重大科技成果产业化。
抓基层、打基础，全面激发基层组织活力。进一步完善基层党组织设置形式，创新工作方式，为学校科学发展提供强大的组织保证。一是推进党建工作创新。制定实施党建创新8项工程，通过理论内化、民主合力、素质能力、基础夯实、弘德励志、党风带动、和谐民生和文化培育工程的实施，有效提升党建科学化水平。二是加强学习型党组织建设。紧扣学校中心工作和改革发展实际，通过研究型、问题式、开放性、立体化、多维度等模式，提高领导干部的思想素质和理论水平。三是开展建党90周年纪念活动。开展“基层党组织活动创新奖”和“优秀主题党日”等评选活动，激励基层党组织争创优秀，涌现出“领航党委”6个、“金牌党支部”37个，树立了以北航“共产党员十杰”为代表的榜样群体。四是扎实开展基层组织建设年工作。以群众评议为基础，倡导建“五好”、争“五好”；以制度考核为标尺，做好分类定级；以学习交流为载体，做好对标整改；以共建互助为动力，提升支部建设水平；以先进支部为榜样，落实晋位升级。全校621个党支部中354个定级为好， 256个定级为较好，9个定级为一般，梳理主要问题28条，提出整改措施36条，实现了巩固一批、改进一批、转化一批的目标。
创先进、争优秀，系统推进和谐校园建设。引导广大师生员工坚持创科学发展之先，争校园和谐之优。一是汇集众智群力，建设民主校园。发挥学术委员会、教代会等的参政议政和民主决策作用，完善学校重大事项听取师生代表意见制度，深化校务和党务公开。二是完善治理结构，构建法治校园。模范执行党委领导下的校长负责制，推进中国特色现代大学制度建设。三是维护安全稳定，打造平安校园。建立健全长效机制，做到“五个落实”、“四个坚持”，近年来未发生重大失泄密事件和安全事故，2011年顺利通过军工一级保密资格认证。四是提升服务能力，营造温馨校园。提出“管理服务年”措施，以绩效导向引领机制创新和管理服务方式转变。
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