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编者按：近日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长、中央创先争优活动领导小组组长李源潮同志在《关于人民网·创先争优网宣传工作的总结报告》上作出批示：人民网·创先争优网建立以来，用大量、生动、及时、准确的信息推动了中央精神的落实，推动了先进经验和先进典型的传播，还创造了许多新的宣传和动员形式，在全党创先争优活动“取得显著成效”（总书记和近平同志批示）的过程中功不可没。人民日报和人民网的有关同志应予表扬。请向报社和人民网领导表示感谢。现将人民网·创先争优网宣传创先争优活动经验做法刊发，供学习借鉴。

探索互联网时代党的重大活动主题宣传新途径——人民网·创先争优网认真做好创先争优活动宣传工作
人民网·中国共产党新闻网承担了“创先争优网”建设任务。两年多来，人民网举全网之力做好创先争优宣传工作，全面、及时、准确地反映创先争优活动的进展、经验和成效，探索出一条互联网时代党的重大活动主题宣传的新途径。截至2012年9月30日，创先争优网总点击量达7.56亿次，网民参与互动8500万人次。人民网共收到创先争优活动基层来稿15.1万篇，择优编发2.3万篇、图片3560余幅、网评文章2100余篇。
报（刊）网互动，搭建创先争优权威信息发布平台，拓展党建宣传主阵地。创先争优网及时转发中央领导同志和中央组织部、中央宣传部、中央创先争优活动领导小组办公室等领导机关关于创先争优活动的重要指示，及时转发人民日报创先争优系列评论员文章，指导各地按照中央部署，有重点、有节奏地开展创先争优活动。整合人民日报、新华社、光明日报、《求是》杂志等党报党刊关于创先争优的理论文章、活动综述，打造创先争优权威信息网络发布平台。依托中国共产党新闻网全国400多家党建联盟网站，及时将“中央的声音”传播给广大基层党组织、党员和群众。

与网民互动，激发群众参与热情，创新互联网时代党建工作新途径。创先争优网按照“创新办活、吸引群众，办成热门网站”要求，开展形式多样的特色主题活动，吸引党员干部和群众参与创先争优。“五好党组织”风采大赛，550个党组织入选；“我身边的优秀共产党员”推选活动，480人入围；大型互动栏目“学典型争先进——我为党旗添光彩”活动，2580多万人次关注；全国创先争优优秀共产党员网上投票推荐活动，4369万人参加。群众的参与热情，成为我们党治国理政的民意基础和智慧源泉。2010年6月，人民网•中国共产党新闻网和《党建文汇》杂志社发起“创先争优”主题案例征集活动，党员干部和群众热情关注、竞相参与，活动历时1年半，共征集案例6405个，经过网上投票和专家评审，选出最佳和优秀案例60个。这次征集活动，既调动了基层单位参与活动的积极性，又保留了主题案例的原创性和鲜活性，一大批网民留言评论，积极建言献策，增强了活动的群众性和实效性。

多层次互动，兼顾党员干部和普通网民的不同需求，提供“定单式”服务。一是开设创先争优系列在线访谈，推出“省市县党委书记、组织部长谈创先争优”、“中央部委创先争优系列访谈”、“窗口单位服务行业创先争优系列访谈”等专题。二是开设“创先争优微博平台”和《共产党员手机报》网络版，为广大网友交流互动和反映心声提供了重要渠道。三是以人民网大学生村官园地为平台，设置多个创先争优讨论话题，通过《大学生村官半月谈》的形式传播。四是与人民日报《党建周刊》合作，组织创先争优活动议论文上网、见报，组织“创先争优党员论坛”35期，发表网友评论文章115篇。五是与中国组织人事报、云南省委组织部共同开展“学习杨善洲·以优异成绩迎接建党90周年”征文活动。与中央国家机关工委组织部、紫光阁网站合作开展“走进基层党支部，推行支部工作法”活动。

先进示范、典型引路，推动点上的经验在面上开花。一是组织经验性报道《创先争优进行时》120期，推介各地区各行业创先争优活动中的好做法好经验。二是制作《先锋视点》30期，对创先争优重要评论和理论文章进行集纳，夯实创先争优活动的理论基石。三是制作《创先争优活动关注度排行榜》12期，以网友点击率、转载率为参考指标，形成“比学赶帮超”良好氛围。四是制作“为民服务创先争优”、“创先争优论坛”、“创先争优在行动”专题页面70个，集中展示创先争优经验做法和活动中涌现的先锋模范。
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