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【窗口单位和服务行业创先争优专刊】
编者按：近日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长、中央创先争优活动领导小组组长李源潮同志在国家信访局有关材料上作出批示：全国信访系统的创先争优活动紧密结合本职业务，具体立足本职岗位，直接促进日常工作，开展得有方、有力、有效。赞成报告提出的2012年创先争优着力抓好领导干部接访下访、解决信访问题、化解信访积案、落实和完善政策、强化综合指导等五方面重点工作的思路，千方百计地使创先争优要求更符合基层实际，措施更实在，活动更有实效。

国务委员、国务院秘书长马凯同志批示：全国信访系统创先争优活动的最大特点是密切联系业务工作，切实推动大量信访问题妥善解决，使信访群众切实感到受益。希望按照中央的要求，继续总结和推广好的经验和做法，巩固和发展信访形势“四下降一好转”的良好势头，用创先争优的新成效，为经济发展和社会和谐稳定做出更大贡献。现将全国信访系统做法刊发，供学习借鉴。

以创先争优推动“事要解决”
——全国信访系统深入推进为民服务创先争优
全国信访系统围绕建设“工作一流、群众满意”要求，以为民服务为导向，以能力建设为重点，以群众满意为标准，以创先争优推动“事要解决”，维护群众合法权益，密切党群干群关系，促进社会和谐稳定。

领导干部走基层、访民意。各级信访部门坚持工作重心下移，走进基层，深入调研，通过信访看决策，透过信访看政策，在促进政策落实中创先争优。国务院副秘书长，国家信访局党组书记、局长王学军先后深入天津、重庆、浙江、四川等省市信访部门以及街道、社区、农村，调研民生信访问题，了解社情民意，总结推广成功经验，指导信访系统在解决民生信访问题中深化为民服务创先争优活动；国家信访局党组成员先后30次奔赴联系点等基层一线调研指导，推动解决民生信访问题；省区市和副省级城市信访部门负责人建立405个联系点，围绕群众关心的热点难点问题进行专题调研；机关干部沉到基层结对帮扶，国家信访局6个业务单位27个党支部与京津冀27个县（区）信访局开展结对联创活动，司、处长60多次沉到一线直接面对信访群众，听民声、看民生、访民情。江苏省南京市开展“信访干部与信访困难群众一助一牵手行动”，全市信访干部与243名信访困难群众“结亲戚、交朋友”，上门看望353人次，了解情况，交流思想，受到群众好评。山东省菏泽市开展“万名干部下基层”活动，组织10000多名市县乡干部深入企业、农村、街道社区等访民意、察民情、解民忧，努力解决信访问题、化解信访积案、促进政策落实；市委书记赵润田采取“不打招呼”方式，骑自行车直接深入基层走访调研，与群众面对面促膝谈心，真诚交流，嘘寒问暖，听取意见建议，促进问题有效解决。　　

党员干部践承诺、解民难。开展“三亮三比三评”活动，推动领导干部在接访下访中创先争优。国家信访局党组成员带头作出38项公开承诺，叫响“向我看齐”，全局12个党总支、47个党支部和300多名党员干部作出公开承诺，承诺事项2000多项；围绕办信、接访、投诉受理、督查督办、积案化解等业务工作开展岗位练兵，国家信访局机关组织600多次；开展领导点评和群众评议，国家信访局党组成员50余次到各司进行点评，点出不足、评出干劲、促进工作。2011年，全国共排查出突出矛盾纠纷242万件，化解197.1万件，化解率为81.3%。

窗口单位敞开门、便民诉。全国信访系统20多万窗口单位30多万名专兼职信访干部转变工作作风、提升服务质量，带着责任和感情热忱接待来访群众，在解决信访问题、化解信访积案中创先争优。北京市信访办借助媒体日夜聆听市民诉求，在北京电视台开设《12345需求与反馈》专栏，2011年播出101期，受理市民电话反映事项218万件，责任单位回复率达到100%，合理诉求办结率达到90%，受到市民广泛好评。杭州市信访局公开市长电话，便民电话接到市长办公室，解答群众疑惑，倾听群众诉求，办理信访事项。山东省成武县、临朐县、陵县、曲阜市等在县市委大院建起信访大厅，每天有1名县级领导干部在信访大厅值班接访，每月组织县级领导干部到所包乡镇接待群众，安排县级领导干部和相关部门负责人在县信访大厅公开接访，随时接听和解答群众反映的问题，受到群众普遍欢迎。
政策问题攻好关、暖民心。国家信访局认真梳理各地、各部门意见，研究提出需要进一步完善的9个政策性问题，推进成批解决信访事项，突出民生信访问题，既抓现有政策的落实到位、从源头上减少信访事项，又抓政策研究和完善工作，从政策层面促进“事要解决”，在强化综合指导中创先争优。河南省濮阳市对涉及多个部门，政策性较强的16件信访事项，成立由相关部门专业人士参加的评查组逐案评查，依法依规办理，全部实现“案结事了、息诉息访”；辽宁省灯塔市各乡镇卫生院由于经营不善，加之财政补贴不足，致使退休人员反复去市到省上访，要求补发拖欠退休金，解决养老、医疗保险拖欠等问题。市委、市政府多次召集财政、社保、卫生和乡镇参加的专题会议，研究出台具体政策，成批解决乡镇卫生院退休人员生活保障问题；国务院南水北调办公室针对中线丹江口水利枢纽大坝加高工程实施后，将有6个县市区40个乡镇的34.5万人需要搬迁的实际，会同河南、湖北两省认真落实移民政策，及时建立保障机制，立足于“抓早、抓小、抓实”，把问题解决在基层，化解在萌芽状态，已搬迁群众开始融入当地社会，库区秩序和谐平稳。
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