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【基层组织建设年专刊】

打响“七大战役”  夯实基层基础
——江苏省海安县扎实开展基层组织建设年活动

江苏省海安县围绕开展基层组织建设年，打好基层组织建设“七大战役”，以创先争优、加强组织的新成绩迎接党的十八大胜利召开。

打响组织覆盖堡垒战。优化党组织设置，按照“产业相同、行业相近”原则，成立锻压机械、流体装备等7大产业板块党委，新建20家专业合作社、50家种养殖协会党组织。探索在项目建设一线组建党组织，推行指挥部、项目部、党支部“三部合一”项目党建模式。建立农民集中居住区党组织，开展以“抓覆盖、抓队伍、抓阵地，提升服务水平”为主要内容的“三抓一提升”活动。

打响富民强村攻坚战。优化村级班子，注重推选发展能力强、政治素质强的地方能人进班子，下派17名机关干部到经济薄弱村任“第一书记”，及时调整不胜任的村党组织书记。加强村干部培训，对新任村干部进行1周专题培训，年内对1226名村干部轮训一遍。发展村级特色产业，努力打造“一村一品”，确保全县村级集体经营性收入平均在20万元以上，30%的村达到50万元以上。

打响和谐社区协同战。推行网格化管理、组团式服务，建立社区、社工、社会组织三位一体服务机制，实施“惠民延伸工程”，实行群众满意度“一票否决制”，不断强化社区党组织服务功能。公开选聘30名优秀人才到社区任职，开展“社会组织进社区”活动，组织100家社会组织走进社区、服务居民，形成社区建设合力。

打响活力企业阵地战。开展以“比党建、争创工作示范点，比发展、争当星级企业家”为主要内容的“双比双争”活动，引导3082家企业结对共建“双强六好”企业。实施“红领培育”计划，年内培训400名企业党组织书记。实施“先锋培育十百千”计划，选树10家先进党组织、100名优秀党组织书记、1000名优秀党员，提升队伍活力。开展“企业党建文化建设年”活动，通过文化论坛、征文比赛等“八个一”活动，丰富企业文化。
打响诚信单位品牌战。建立社会组织党建工作联席会议制度，组织全县168家社会组织开展以“讲道德、树职业形象，讲诚信、树服务品牌，讲奉献、树行业先锋”为主要内容的“三讲三树”活动，增强行业自律意识。实施“百行万店”诚信工程，深化为民解忧、志愿服务等活动，引导社会组织党员争当“十佳诚信服务标兵”。

打响服务效能主动战。开展“效能建设年”活动，建立亮牌上岗、首问负责、承诺服务等制度，推动机关干部在岗、在行、在状态。深化领导干部“三解三促”活动，县级领导和机关部门负责人分别联系10个区镇、210个村，定期收集民意、调处纠纷、帮办实事，要求每个机关部门每月下基层不少于10次，办实事不少于3件。

打响促进民生主体战。建立县、镇、村三级惠民服务体系，发挥基层党组织联系群众、服务群众的作用，落实“惠民利民十大实事”。着眼于农村社区基础服务，加强村级组织阵地标准化建设；着眼于群众日常事项办理，推行群众事务党员干部代理帮办；着眼于居民难题难事处理，建好用好266家党代表工作室，及时帮助群众解决矛盾问题。
河南省浚县运用“六步工作法”
扎实开展基层党组织分类定级工作
河南省浚县运用“学、述、议、评、审、亮”六步工作法，扎实开展基层党组织分类定级工作，确保基层党组织分类科学、定级准确，为基层党组织晋位升级打下基础。

一是党员群众“学”。充分利用县电视台党建栏目、村内广播、宣传栏等，组织党员群众学习中央和省、市关于分类定级工作的具体要求，使党员群众深入了解开展分类定级工作的目的意义、参考标准、方法步骤等，进一步统一思想、提高认识。
二是党支部书记“述”。召开由党员和群众代表参加的分类定级评议会，党支部书记对照分类定级参考标准，向党员和群众代表汇报党支部工作成效，进行自我评价，主动查找问题、分析原因，提出努力方向、整改措施。

三是党员和群众代表“议”。党员和群众代表根据基层党组织分类定级标准，对党支部达标情况是否属实、自我评价是否准确、查找问题是否客观、整改措施是否具体等进行讨论，对党支部分类定级进行商议，提出意见建议，填写《基层党组织分类定级民主测评表》。

四是党支部委员会议“评”。召开党支部委员会议，对照《基层党组织分类定级评分标准》，结合民主测评结果，进行自评。县级党员领导干部深入联系点，直接了解情况，指导推动党支部分类定级；乡镇（街道）党委、县直机关工委选派指导员、督导组全程参与。

五是上级党（工）委“审”。基层党（工）委成立分类定级工作评审组，对照分类定级标准，深入基层党组织，采取召开座谈会、问卷调查等方式，进行实地察看。在吃透情况基础上，召开党（工）委会议，对基层党组织自评情况进行认真审查，确定基层党组织等次。

六是县委组织部授星挂牌“亮”。县委组织部根据基层党（工）委上报的分类定级情况，按等次为基层党组织授“星”，评为“好”的为“五星”、“较好”的为“四星”、“一般”的为“三星”、“较差”的为“二星”及以下，制作颁发“星级标牌”，并在党支部活动场所外醒目位置悬挂。目前，全县535个党支部全部完成了分类定级工作，共评出“五星党支部”168个、“二星以下党支部”49个。
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