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【领导干部谈创先争优专刊】

在推进“十大战役”中深化创先争优
为争当科学发展排头兵提供动力和保证
天津市委副书记、滨海新区区委书记  何立峰　

加快滨海新区开发开放，是国家重大发展战略，也是全市工作的重中之重。“十大战役”既是我们推动科学发展、争当排头兵的平台载体，也是现阶段新区工作的中心任务和重要抓手。各级党组织和广大党员要始终把打赢、打好“十大战役”作为创先争优活动的着力点，充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，团结带领全区群众奋力拼搏，攻坚克难，为滨海新区开发开放提供坚强保证，真正把国家战略落到实处。
一要紧贴中心，切实把创先争优的成效体现在推动功能区开发建设上。功能区是滨海新区“十大战役”的主战场，因此，创先争优活动围绕中心、服务大局的成果也要努力体现在功能区的开发建设中。各级党组织要充分发挥组织优势和政治优势，带领广大党员大力推进功能区开发建设，并把功能区开发建设的实际成果作为检验创先争优成效的重要标准。要把党支部建在“十大战役”项目现场、招商队伍、一线工地和车间班组，更好地发挥党组织的凝聚力和战斗力，团结带领广大干部职工为新区发展多流汗、多付出、多奉献，不断掀起功能区开发建设新热潮。广大党员要把“十大战役”战场作为为党旗增辉、为发展服务、为百姓造福的人生舞台，充分发挥主观能动性，在功能区开发建设中勇于打头阵、当先锋、挑重担，为“十大战役”加快推进贡献力量。

二要奋力拼搏，切实把创先争优的成效体现在推动项目建设上。大项目好项目是新区实现长远发展、又好又快发展的前提和基础，是加快转变经济发展方式的有力依托，各级党组织一定要高度重视，强化抓项目意识，并落实在创先争优中。要把全力推动项目落地动建作为检验活动成果的重要标准，围绕形成“三个一批”的良好态势，全力促进在谈项目早签约，签约项目早落地，落地项目早动建，在建项目早投产。基层党组织和广大党员要把确保项目文明施工、安全施工、快见效益作为重要任务，在工程和项目建设中，主动担当急难险重任务，为工程项目的快建设、快竣工、快投产作出更大贡献。

三要联系实际，切实把创先争优的成效体现在推动企业又好又快发展上。企业是市场主体，企业发展好，经济发展才能又好又快，才能始终充满生机与活力。创先争优活动要为企业发展添动力。“十大战役”各区域的企业党组织要根据自身职责任务，针对企业党员的岗位特点，围绕促进企业又好又快发展，切实加强分类指导，精心设计活动载体，增强创先争优活动的针对性和实效性，力求“十大战役”不断取得新成效。企业中的广大党员要在生产经营中发挥应有作用，带头学知识、学技术，结合各自岗位，围绕改进产品质量、提高生产效率、拓展产品市场等方面，发明创造，开拓创新，影响和带动广大职工为企业创造更好的经济效益。要在构建和谐劳动关系上发挥主导作用，多做宣传解释、化解矛盾的工作，真正成为维护和促进和谐劳动关系的楷模。

四要积极作为，切实把创先争优的成效体现在推动招商引资上。区域经济竞争的聚焦点和推动经济迅速跃升的最有效手段就是招商引资。要把招商引资作为经济工作和创先争优活动的重中之重来抓，切实下大力气抓紧、抓实、抓出成效。承担招商职能的有关部门的广大党员要坚持与时俱进、加强学习，熟练掌握招商业务知识和本区域的发展情况、本行业的产业导向，真正成为招商引资的行家里手。在招商引资过程中，要不畏艰难、身先士卒，在工作中比招商招法、比招商质量、比招商成果，努力争创佳绩，吸引更多大项目好项目落户新区。不直接承担招商任务的部门，也要教育党员干部牢固树立“一盘棋”的思想，立足本职本岗，全力配合项目引进、落户、建设、投产以及市场开拓等各项工作，以自身实际行动支持和服务招商引资工作。

五要服务大局，切实把创先争优的成效体现在推动服务环境优化上。环境也是生产力。开展创先争优活动主要目的之一就是使党政机关和企事业单位更好地为民施政，更好地服务群众、服务基层、服务一线，为经济社会发展创造良好环境。新区各级机关党组织要以开展创先争优活动为契机，围绕打好“十大战役”，进一步强化党员干部的服务意识、服务能力和服务水平，为新区发展创造良好的软环境。各窗口单位党组织要把争创一流服务作为创先争优活动的重要内容来抓，在强化“一站式”服务和优质“保姆式”服务上下功夫、见成效，努力打造新区的服务品牌和投资环境品牌。广大机关党员特别是党员干部要进一步转变工作作风，深入“十大战役”战场，深入各个企业，调查研究，结对帮扶，联建联创，切实帮助企业和基层解决好生产经营中的实际困难，以实际行动服务“十大战役”，服务新区发展。
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